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Mai sînt trei 
luni pînă la 
terminarea

construcțiilor5

școlare. Care 
este stadiul

lucrărilor

îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al lll-lea al 
Partidului cu privire la încheierea generalizării învățămîntului 
de șapte ani și trecerea la învâțămîntul general de opt ani, a 
ridicat, între alte probleme, și pe cea a spațiului de școlarizare. 
An de an, ea și-a găsit rezolvarea prin numeroasele construcții 
școlare care s-au ridicat în toate orașele țării și la sate Pentru 
asigurarea unor cît mai bune condiții de învățămînt, construcția 
de școli continuă pretutindeni, în toate regiunile. Ritmul ei tre­
buie să țină pasul cu cerințele învățămîntului. Noile școli tre­
buie să-și primească elevii la începutul toamnei. Pînă atunci 
mai sînt trei luni. Ne-am întrebat de 
construcțiilor școlare care se fac cu 
fi ele gata la termen ?

lichidarea stocurilor supranormative

și prevenirea formării lor
Stocurile supranormative reprezintă acei surplus de materii prime, 

materiale etc. care formate într-o unitate economică n-au nici o folo­
sință imediată, și ca atare blochează fonduri, constituie un balast. Prin 
existența lor stocurile supranormative grevează asupra situației econo- 
mico-financiare a întreprinderii, dar în același timp măsoară și 
pulsul unei activități cu sinuozități în ceea ce privește aprovizionarea, 
ritmicitatea indeplinirii pianului, asi gurarea calității produselor și altele.

Cu ajutorul corespondenților noș­
tri regionali : C. Azoiții (Bacău), L. 
Bassero (Galați), I. Becheru (Olte­
nia), M. Beram (Iași), I. Cojocaru 
(Hunedoara), V. Lazăr (Banat), P. 
Solcan (Suceava), G. Vinți (Brașov) 
și P. Zărnescu (Dobrogea), am aflat 
din nouă regiuni ale țării cele 
urmează :

ce

Unde există

Această primă observație cu ca­
racter mai general se desprinde a- 
nalizînd situația existentă în unele 
regiuni. Ne-o întemeiază, de pildă, 
stadiul construcțiilor școlare din 
BANAT, construcții care au un a- 
vans considerabil față de graficul 
de predare, stadiul construcției șco­
lii Cu 16 săli de clasă din PETRILA, 
școlii din PIATRA NEAMȚ, al con­
strucției celor 5 școli, cu un număr 
total de 64 săli de clasă, care se 
construiesc în regiunea BRAȘOV, 
al construcției școlii din IAȘI (mi- 
croraionul Tătărași), a școlii cu 16 
săli de clasă din PAȘCANI, a celor 
din HÎRȘOVA, BABADAG și altora.

Stadiul înaintat al construcțiilor, 
posibilitatea de a fi terminate în 
primele zile ale lunii august se da- 
toresc asigurării din vreme a docu­
mentației, deschiderii la timp a șan­
tierelor, bunei aprovizionări cu ma­
teriale, hărniciei constructorilor și, 
firește, preocupării comitetelor exe­
cutive ale sfaturilor populare res­
pective și secțiilor de învățămînt 
care urmăresc îndeaproape mersul 
lucrărilor, dornice să asigure, prin 

yintrarea la timp în folosință a noi­
lor construcții, o mai bună școlari­
zare.

Oglindind strădania constructori­
lor de a îndeplini la timp și în bune 
condiții sarcina ce le-a fost încre­
dințată, tovarășul Teodor Budăi, in-

ginerul șef al șantierului nr. 11, e- 
xecutantul lucrării din cartierul 
Tătărași-Iași, ne spunea următoa­
rele :

„Colectivul nostru a efectuat un 
studiu tehnologic amănunțit, pentru 
a vedea în ce măsură poate fi asi­
gurat un ritm avansat de lucru. 
Măsurile tehnico-organizatorice ini­
țiate au dovedit eficiența studiului. 
Astfel, turnarea plăcii peste parter 
a fost executată fără întrerupere 
prin organizarea lucrului în schim­
buri, obținîndu-se un avans de o zi. 
Pe de altă parte, placa a fost turna­
tă cu ciment Rim, creîndu-se posi­
bilitatea să fie decofrată cu 10 zile 
mai devreme. S-a înregistrat astfel 
un avans substanțial la ridicarea zi­
dăriei. In centrul atenției noastre 
a stat, de asemenea, asigurarea șan­
tierului cu forțe de lucru calificate 
într-un număr suficient, precum șt 
cu întreg materialul de construcție 
pe care îl solicită procesul tehnolo­
gic de producție. Datorită acțiunilor 
întreprinse, sîntem în măsură să în- 
tîmpinăm cel de-al IV-lea Congres 
al partidului nostru cu angajamen­
tul de a preda beneficiarului loca­
lul școlii pînă la 31 iulie în loc de 
15 august, dată prevăzută în con­
tract".

Asemenea opinii, asemenea anga­
jamente însuflețite și-au luat și 
alte colective și alți muncitori.

La REȘIȚA, echipele conduse de 
maiștrii loan Novaschi, — construc­
tor — și Constantin Cazan — Insta­
lator — au obținut un avans față 
de grafice de circa 4 zile, efectuînd 
totodată lucrări de bună calitate. 
„Bine și la timp!“ — ne spune unul 
dintre ei. Așa trebuie să lucrăm. 
Așa ne respectăm angajamentele 
luate în cinstea congresului parti­
dului !

cauze
documentațiilor. Aceasta e, de pildă, 
situația școlii de 8 clase din BRĂI­
LA, unde abia s-au terminat fun­
dațiile. De ce ? Pentru că sfatul 
popular orășenesc a întîrziat, în 
mod cu totul nejustificat, timp de 
patru luni, elaborarea documenta­
ției necesare deschiderii șantierului. 
Tot la fundație și tot din aceeași 
cauză (întîrzierea avizului de la 
C.S.C.A.S. și de la direcția de ex­
propriere) se află și construcția șco-

In zilele caniculare, o halbă 
cu bere este binevenită. Prin­
tre fabricile care aprovizio­
nează piața cu bere se află și 
„Berea Sibiului" înzestrată cu 
utilaje de mare productivita­
te. Berarii sibieni sînt apre- 
ciați de consumatori pentru 
calitatea produselor. în clișeu: 
un aspect din pivnița de fer­

mentare secundaiță a ber-i.
Foto : AGERPRES

Intr-o recentă discuție cu tov. 
ing. Constantin Stănilă, directorul 
întreprinderii „Mătasea populară" 
din capitală, pe această temă din- 
sul arăta că : „S-a făcut tot ce a fost 
posibil pentru a se lichida și evita 
formarea stocurilor supranormati­
ve, că alături de colectivul între­
prinderii a stat în permanență 
Banca de Stat, direcția generală tu­
telară, și, în sfîrșit că, pînă și prin 
munca dc creație, s-a căutat să se 
găsească utilizare stocurilor ce pri­
sosesc în întreprindere".

Să ne permiteți să analizăm în 
continuare această problemă prin 
fotografierea mai întîi a cîtorva ci­
fre din bilanțurile lunare ale între­
prinderii. Prima concluzie ce se im­
pune este aceea că, în ciuda „efor­
turilor" de care ne vorbea tovară­
șul Stănilă, valoarea stocurilor 
supranormative, și, legat de aces­
tea, aceea a împrumuturilor restan­
te a crescut. Să vedem de ce. De 
unde la începutul acestui an s-a 
pornit cu un stoc de fire de numai 
87 000 lei, acesta a ajuns la 415 000 
lei la 30 aprilie 1965. Stocul constă 
în principal, din fire viscoză și mă­
tase naturală rămase în întreprinde­
re ca urmare a modificării planu­
lui și a normativului și din peste 
350 kg fire ce-și așteaptă rîndul la 
prelucrare, unele rămase încă din 
1962. Acestea din urmă nu pot fi 
utilizate fie că nu corespund ca 
finețe, fie că nu-și au trebuință ca 
urmare a culorilor în care sînt vop­
site. Să ne oprim doar la aceste va­
lori și să subliniem efectul negativ

pe care-1 au restructurările de plan 
în timpul trimestrului, fără ca ele 
să fie corelate cu planul de aprovi­
zionare, sau fără ca întreprinderea 
să mai poată renunța din timp la 
contracte. Aceasta pe de o parte. 
Pe de altă parte se naște întreba­
rea : cum pot sta neutilizate aceste 
cantități de fire, pe care întreprin­
derea le-a dat disponibile, fără ca 
direcția tutelară din M.I.U. să 
găsească o soluție și cum se împacă 
această situație cu părerea directo­
rului că s-a făcut tot posibilul 
pentru lichidarea stocurilor supra­
normative pînă și prin creație ?

Dar cum cu suma de 415 000 lei 
n-am epuizat supranormativul la 
materii prime și auxiliare în valoa­
re medie pe trimestrul I de peste 
600 000 lei, continuăm prin a arăta 
că întreprinderea deține în stoc și 
importante cantități de coloranți. 
Aceleași cauze și aici : restructura­
rea planului, modificarea normati­
vului și... prea multă „grijă" pentru 
a avea în întreprindere coloranți. 
Tot de la tov. director Stănilă 
aflăm că la baza de aprovizionare 
a M.I.U. este valabilă formula „are 
coloranți cine pune primul mîna pe 
ei". Dînsul dădea și o soluție, aici 
îi putem susține părerea, ca baza 
de aprovizionare să-și formeze un 
stoc tampon de coloranți pentru a 
nu se mai „stimula" tendința de 
acaparare a multor întreprinderi- 
Este o soluție ce merită a fi stu­
diată.

Alți aproape 300 000 lei sînt blo- 
cați în supranormative la materiale 
pentru lucrări de reparații capitale, 
la care nu s-a deschis finanțarea și 
din contravaloarea ambalajelor afe­
rente firelor din stoc.

La valori ridicate se cifrează însă 
supranormativele la produsele fini­
te. Trei mari cauze au dus la crea­
rea lor : lipsa de ritmicitate în în­
deplinirea planului de producție, 
neacoperirea cu repartiții către be­
neficiari a mărfurilor produse și 
calitatea necorespunzătoare a unor 
țesături. Să exemplificăm doar 
două din aceste cauze, deoarece 
pentru îmbunătățirea ritmicității 
producției, întreprinderea a luat 
unele măsuri eficiente în această 
lună. Referitor la neacoperirea cu 
repartiții, aceasta nu e numai o 
problemă a întreprinderii, ci și _ a 
Direcției generale industriale lină 
și mătase și a D.G.A.D. din M.I.U. 
Se putea acorda mai multă atenție 
corelării celor două secțiuni de 
plan — producție și desfacere, — și 
mai ales, găsirii beneficiarilor înain­
te ca mărfurile să se producă. în 
luna martie a-c. din 841 000 lei 
stocuri aproape 250 000 lei repre­
zentau supranormative de produse 
finite ce nu aveau beneficiari.

Din aceeași sumă de 841 000 lei, 
aproape 340 000 lei reprezintă pro­
duse în stoc ca necorespunzătoare 
calitativ — articole declasate, cu­
poane, capete, fîșii. Legăm de aces­
te cifre și depășirea procentului ad­
mis pe cupoane cu 0,22 la sută. 
Toate aceste' sume și valori obligă 
întreprinderea să plătească penali­
zări bănești, cum sînt cei 33 000 lei 
dobînzi pentru imobilizări de fon­
duri, în trimestrul I 1965, numai în 
stocuri supranormative.

Părăsind domeniul prezentării 
stocurilor supranormative la „Mă­
tasea populară" prin cifre și cauze 
ce le-au generat, vom arăta și cîte- 
va metode insuficient de bine folo­
site de întreprindere. Aici, contro­
lul preventiv este îngăduitor. Ana­
lizele lunare la nivelul conducerii

VASILICA STĂNCULESCU
inspector principal

Filiala 23 August a Băncii' R.P.R, 
ing. ELENA PAVELESCU

(Continuare în pag 2-a)
(Continuare în pag. 3-a)

Școala generală de 8 ani nr. 75 construită în noul cartier Balta Albă Foto S MIHAI POPESCU

SCRISORI CU ADRESĂîn unele orașe construcțiile școla­
re se află în întîrziere. Una din

Industria Optică 
Română si-a căpătat 
un bun renume da­
torită calității superi­
oare 
sale, care sînt apre­
ciate atît în tară cit 
și în străinătate. în 
clișeu : iată cum ara­
tă lentilele frontale 
pentru imersia cu arc 
a microscopului de 
laborator — o nouă 
realizare a opticieni- 
lor români — în com­
parație cu gămălia 
unui băt de chibrit.
Foto : AGERPRES

a produselor

T ELEGRAME

Excelenței Sale Domnului dr. JOSEF KLAUS 
Cancelar federal îndeplinind funcția de 
Președinte federal al Republicii Austria

VIENA
Cu prilejul aniversării a 20 de ani de la eliberarea Austriei și a 10 ani 

de la semnarea Tratatului de Stat prin care a fost restabilită independența 
și suveranitatea Austriei, rog pe Excelența Voastră să primească din partea 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Române și a mea personal, 
felicitări cordiale și cele mai bune urări pentru prosperitatea și iericirea 
poporului austriac.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie dintre cele două 
popoare se vor intări, pe baza trainică: a voinței comune de colaborare 
pașnică.

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Române

Excelenței Sale Domnului dr. JOSEF KLAUS
Cancelar federal al Republicii Austria

VIENA
Cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la eliberarea Austriei și a 10 ani 

de la restabilirea independenței și suveranității Austriei prin semnarea 
Tratatului de Stat, vă rog să primiți, Excelență, cele mai sincere felicitări 
din partea guvernului român și a mea personal.

Urez poporului austriac noi succese pe calea dezvoltării pașnice a 
patriei sale.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Române

NOUTĂȚILE ZILEI
Lucrări de modernizare a laminorului

de 800 mm de la Hunedoara
HUNEDOARA — La Combinatul siderurgic Hunedoara se fac importante lucrări 

de mărire și modernizare a laminorului vechi de 800 mm.
Lucrările se desfășoară într-un ritm susținut. Unele echipe lucrează. la acope­

rirea și închiderea noilor hale a cuptoarelor adinei și a recuperatoarelor, altele 
asamblează și montează utilajele. Pînă acum s-au executat canalele de fum și s-au 
turnat aproape in întregime fundațiile la cele 14 cuptoare adinei și la cuptorul cu 
propulsie. La 4 din aceste cuptoare ș-a terminat montajul părții metalice.'

Constructorii au turnat mai mult de 1 500 mc betoane, iar montorii au ridicat 
și montat aproximativ 2 000 de tone construcții metalice, O parte însemnată din 
lucrări se execută fără ca laminorul să fie oprit. (Agerpres).

Instalație»

Seria agregatelor de to- 
raj-extractie, proddse de 
industria noastră cons­
tructoare de mașini, a fost 
completată cu o nouă in 
slalație de intervenție — 
P 25-t, proiectată, 
truită și omologată 

Uzina de utilajla

cons- 
recent 
petro-

Traulerul „Constanta"
EXCEPȚII?!

de intervenție P25-t

CONSTANȚA. — Vineri din 
portul Constanța a ridicat ancora 
plecînd în cea de-a 3-a călătorie 
de producție traulerul „Cons­
tanța".

După o scurtă escală la Copen­
haga, a declarat comandantul na­
vei, Serghei Cârpo, ne vom în­
drepta în zonele de pescuit Terra 
Nova din vestul Atlanticului, bo­
gate în pește în special biban. Ba- 
zîndu-ne pe experiența bună pri­
vind depistarea bancurilor de peș­
te și organizarea procesului de 
producție de bord acumulată în 
călătoriile precedente avem con­
vingerea că ne vom înapoia în 
patrie cu o recoltă bogată de peș­
te congelat și prelucrat.

Calitatea este astăzi un atribut al 
muncii, este imperativul nostru coti­
dian, ea fiind — între criteriile de a- 
preciere a activității pe plan social- 
economic — unul dintre elementele 
esențiale, poate cel mai esenfial. 
Preocupările pentru calitate sînt una­
nime. Calitatea polarizează interesul 
și inițiativa, în proporfie de 
care ating și îmbracă forme

... masă,
care ating și îmbracă formele cele 
mai neașteptate și mai semnificative. 
Rezultatele sînt omniprezente — e- 
xemplele se află la îndemîna fiecă­
ruia —-, ele constituind argumente 
pentru ceea ce numim noi, în mod 
curent, avans pe verticală.

Cauze mărunte
tier din Tirgoviște. Ea 
este destinată intervenției 
la sondele di extraefie a 
țițeiului, pînă la 
adincime, avînd 
nă normală de 
cirlig) — 25 de

Prevăzută cu 
batabilă și telescopică —

1 200 m 
ca sarci- 
lucru (la 
lone, 
turlâ re­

așezată pe remorcă, noua 
instalație poate efectua Ia 
sonde intervenții intr-un 
timp de 3 ori mai scurt 
decit cel realizat cu. aju­
torul troliului și al turle­
lor stabile, procedeu vechi 
de lucru.. (Agerpres).

Lucrări

pentru litoral

A intrat în probe tehnologice
fabrica de gheață din Pitești

La Antrepozitul frigorific ce se 
construiește în zona industrială a 
orașului Pitești a intrat în probe 
tehnologice prima unitate compo­
nentă — fabrica de gheață, cu o ca­
pacitate de 30 tone în 24 de ore. In­
stalațiile moderne cu care este în­
zestrată — produse ale industriei 
constructoare de mașini din țară — 
permit desfășurarea semiautomată 
a procesului de fabricație. Parțial a 
intrat în probe tehnologice și sala

compresoarelor care deservește în­
tregul antrepozit frigorific.

CUM VA FI VREMEA?
sePentru zilele de 16, 17 și 18 mai 

anunță următorul timp probabil :
Vreme relativ frumoasă. Cer variabil. 

Innourări mai accentuate în jumătatea 
de nord-est a țării, unde va ploua tem­
porar sub formă de averse. In restul 
țării averse izolate.

Artiștii plastici din țara noas­
tră pregătesc noi lucrări de artă 
monumentală pentru împodo­
birea litoralului. în stațiunea 
Mamaia, de exemplu, vor fi am­
plasate statuile în bronz „Pe va­
luri" și „Extaz" executate de C. 
Baraschi, la Constanța în fata 
noului complex comercial din 
cartierul marinarilor, va fi 
montat obeliscul „Construim" a- 
parținînd sculptorului C. Lucaci, 
iar la Eforie-nord o statuie în 
bronz intitulată „Sădire". Cu a- 
cestea numărul lucrărilor de artă 
monumentală care vor împodobi 
litoralul va ajunge la 65.

Dar dacă preocuparea, lupta pen­
tru calitate a ajuns, ca să zicem așa, 
o regulă, atunci fiecare regulă are și 
excepții... Iar excepțiile — tocmai 
pentru că sînt excepții I — ne atrag 
mai mult atenția. Și, indiferent de ra­
portul lor cantitativ, întotdeauna ele 
spun ceva despre ceea ce de obicei 
rămîne străin celor „din afară", des­
pre acel proces intim și complex al 
realizării produsului.

Evident, sînt fisuri și fisuri. Unele 
se datoresc unor cauze mărunte, a- 
proape neînsemnate, altele, unor de­
ficiențe mai grave.

...O femeie a cumpărat o pereche 
de pantofi marca „Mondial" și, noi 
fiind, a avut ghinionul s-o apuce 
ploaia la primul încălțat. Vopseaua 
s-a dus toată. Pantofii erau frumoși, 
îi plăceau, și se înțelege nu voia să 
renunțe la ei chiar așa, de la început. 
Și astfel s-a întors la magazin. Ma­
gazinul n-avea cum să-i dea alții în 
loc și a trimis-o la fabrică. Femeia a 
parcurs astfel — în sens invers — 
drumul pantofilor, cunoscîndu-i în­
deaproape pe cei prin mîinile cărora 
trecuseră și constatind, cu acest pri­
lej, .j fiecare fază de fabricație fu-

șese respectată, că pantoful ei era — 
în fond — bun. Totuși — ce paradox I 
pantoful ei deși bun, în general, era 
inutilizabil. Pentru că vopseaua se 
luase. Deci vopseaua era pricina... 
Da, dar — culmea — și vopseaua ca 
atare era bună. Mii și mii de perechi 
de pantofi dafi cu aceeași vopsea ie­
șiseră din fabrică fără să se întoar­
că vreuna I__  ___ _
plecase de la vopsit fără fixativ. 
Fixativul
yreme : o zi sau poate un ceas. în 
mod normal, producția ar fi trebuit 
oprită. Să oprești însă producția în- 
tr-un mod atît de neprevăzut în­
seamnă să încurci treburile unui co­
lectiv întreg. Ritmicitatea, productivi­
tatea — indicatori ai producției, — 
— aveau să înregistreze minusuri. 
Și pentru ce ? Pentru un fleac.

Toate verigile calității fuseseră res­
pectate, dar produsul era totuși — 
in mod întimplător — compromis. In 
ochii unei cumpărătoare și ai altor 
cîtorva zeci. Cei care trecuseră peste 
acel amănunt infim al procesului teh­
nologic — fixativul — nu se gîndi- 
seră la implicațiile pe care „nimicul" 
acela avea să-l provoace prestigiului 
întregului colectiv.

înapoi. Insă „lotul ei"

lipsise... pentru scurtă

Cițiva metri 
de staniol

...Intr-o dimineață, cineva a cum­
părat o ciocolată. A dat s-o desfacă 
și a observat că ambalajul de staniol 
nu numai că nu era „petrecut", dar 
nici măcar „lest". Intîmplător cumpă­
rătorul era de specialitate (altul de­
sigur că nu s-ar fi sesizat), și astfel 
și-a dat seama că ambalajul era fă­
cut incorect. In fond nu lipseau de-

ELISABETA PETREANU
(Continuare în pag. a 3-a)
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ÎN ȘCOALA NOUA
(Urmare din pag, l-a)

Iii din BUHUȘI. Nu-i mai strălucit 
nici stadiul celor trei școli cu cite 
8 săli de clasă care se construiesc 
la SĂVENI, BUCECEA și GRĂ- 
MEȘTI și nici al școlii cu 16 săli de 
clasă din IȚCANI, în regiunea Su­
ceava. Aici, cu excepția școlii din 
Grămești, unde lucrările au ajuns 
la zidărie, celelalte construcții abia 
au început sau nu s-au turnat decît 
fundațiile. La școala cu 16 săli de 
clasă din cartierul Ițcani, construc­
ția a început în primele zile ale lu­
nii mai, pentru că documentația 
tehnică n-a fost predată decît la 
sfîrșitul lunii aprilie. întîrzierea de 
aproximativ trei luni în predarea 
documentațiilor a dat prilej la mari 

LA COMITETUL EXECUTIV AL SFATULUI POPULAR
— Tapetul ăsta are avantajul că va aduce aminte zilnic că la 

acest termen toate școlile trebuie date în folosință.
Desen de GH, CHIRIAC

discuții și controverse între proiec- 
tanți și constructori. Interesant e 
de știut ce părere are în această 
privință beneficiarul.

„Termenul de predare a construc­
țiilor — declară tovarășul Mihail 
Burlacu, șeful secției regioiiale de 
învățămînt, este prevăzut la 15 au­
gust. Trebuie depuse eforturi mari 
pentru a se respecta acest termen. 
Întîrzierea documentațiilor — din 
vina D.S.A.P.C., spunem noi — a 
creat mari dificultăți. La Grămești, 
construcția decurge normal, sfatul 
popular și cetățenii din comună a- 
cordă tot sprijinul lor, există deci 
condiții pentru respectarea terme­
nului de predare. Noi vom da în­
tregul ajutor, cit depinde de noi, ca 
și celelalte construcții școlare din 
fondurile statului să fie terminate 
la timp. Au fost organizate comitete 
de cetățeni care se îngrijesc de 
sprijinirea construcțiilor, s-a asigu­
rat efectuarea tuturor muncilor 
necalificate pentru a se grăbi rit­
mul lucrărilor. Este necesară o a- 
sistență tehnică, la toate lucrările, 
cit mai bună. Aste cade în grija 
constructorului. S-a \recut la orga­
nizarea lucrului în două schimburi 
și la școlile din Săveni și Bucecea. 
Credem că trebuie luată această 
măsură și la celelalte două con­
strucții școlare".

Ce spune constructorul ?
— Școlile cu 8 săli de clasă vor 

putea fi predate în termen. Sau, în 
cazul cel mai rău, la 1 septembrie 

■— declară tovarășul Constantin Co­
vrig, inginer șef adjunct al Trustu­
lui regional de construcții. Au fost 
luate măsuri de generalizare a lu­
crului în două schimburi. Dispunem 
de cadre tehnice calificate, aprovi­
zionarea cu materiale este satisfă­
cătoare, sînt.em sprijiniți și am pu­
tea afirma că nu avem dificultăți, 
dacă nu ar fi marea întîrziere în 
începerea lucrărilor, din cauza 
neasigurării la timp a documenta­
țiilor. în schimb, la școala cu 16 
săli de clasă din Ițcani, construcție 
mai dificilă, cu două nivele, încăl­
zire centrală etc., oricît am grăbi 
ritmul lucrărilor nu avem condiții 
sub raport tehnologic să terminăm 
construcția în termen. Se va lucra 
și aici în două schimburi, perspec­
tivele de lucru sînt bune, dar con­
strucția a început nepermis de 
tîrziu.

Deși luate cu întîrziere, măsurile 
preconizate sînt bune. Stăruind a- 
supra lor, cu mai multe eforturi — 
care sînt plată tărăgănării docu­
mentațiilor — școlile vor putea fi 
terminate. Cei vizați însă ar trebui 
să reflecteze temeinic pentru ca cel 
puțin în viitor să nu mai arunce în 
spatele constructorilor povara gre­
șelilor făcute de alții.

în regiunea Dobrogea beneficiarii 
construcțiilor școlare, bizuindu-se 

pe experiența anilor trecuți, cînd 
au obținut în acest sector rezultate 
mulțumitoare, socotesc că și-n acest 
an construcțiile de școli planificate 
se vor realiza la timp și în bune 
condițiuni. Faptul că școlile din 
HlRȘOVA și BABADAG sînt în- 
tr-un stadiu avansat constituie un 
argument. Un argument nevalabil 
însă, deoarece în momentul de față 
din 8 localuri de școală planificate 
să se construiască, lucrările au în­
ceput numai la trei. Ceea ce, desi­
gur, numai temei de autoliniștire 
nu poate fi ! Din neglijența comite­
telor executive, care trebuie să se 
îngrijească de asigurarea documen­
tațiilor, pentru trei din cele cinci 
școli neîncepute încă nu s-au scos 
autorizații de construcție și acte de 
proprietate. Alte două, respectiv 
cele de la CRIȘAN și MILA 23, 
n-au încă stabilite amplasamentele.

Beneficiarul descoperă abia acum 
că unele din proiectele tip, după 
care se construiesc toate cele opt 
localuri de școli, n-au fost adaptate 
la teren din vina serviciului de ar­
hitectură și sistematizare a sfatului 
popular regional.

Pînă la 15 august, termen pînă la 
care toate școlile amintite trebuie 
date în folosință, mai sînt trei luni. 
Timpul acesta trebuie folosit cu 
maximum de eficiență. Soluția : be­
neficiarul trebuie să rezolve proble­
ma amplasărilor și a deschiderii fi­
nanțărilor, iar constructorul, renun- 
țînd la justificările pe care le are 
față de situația creată de benefi­
ciar, să-și concentreze forțele și să 
asigure pe aceste mici șantiere 
(unele destul de departe de centru, 
precum sînt cele din Delta Dunării)

A 

Raidul-anchetă pe care l-am efectuat în scopul cunoașterii stadiului 
construcțiilor școlare ce se efectuează din fonduri bugetare ne-a dus Ia 
concluzia că, în momentul de față, pentru recuperarea unor rămineri în 
urmă e necesară mai multă preocupare din partea comitetelor executive 
ale sfaturilor populare. Efortul constructorilor trebuie sprijinit pas cu 
pas, munca pe șantiere trebuie zilnic controlată, pentru a înlătura, ime­
diat, orice neajunsuri. Constructorii la rîndul lor, conștienți de însemnă­
tatea respectării termenelor de dare în folosință a școlilor, trebuie să 
urmărească cu atenție evitarea oricărei risipe de timp. Pe umerii lor se 
află o treabă grea, care trebuie dusă la bun sfîrșit. Mii de copii, la 
toamnă, se vor bucura de rodul muncii și al strădaniei • lor 1

toate materialele de construcții ne­
cesare.

La soluțiile amintite mai trebuie 
adăugată necesitatea ca sfaturile 
populare comunale și orășenești pe 
al căror teritoriu se construiesc lo­
calurile de școli să ajute la trans­
portul materialelor și la efectuarea 
diferitelor lucrări care nu cer mun­
că calificată. De asemenea, nu tre­
buie trecut cu vederea faptul că 
beneficiarul (reflex al aceleiași auto- 
liniștiri) are doar un singur dirigin­
te pentru toate șantierele, deși sînt 
la distanțe de sute de kilometri 
unele de altele.

Aprovizionarea 
șantierului — 

cauză a întîrzierilor
Pe toate șantierele din regiupea 

Oltenia lucrătorii constructori se 
străduiesc să execute la timp șco­
lile ce le-au fost încredințate. Se 
găsește însă loc suficient pentru mai 
bine, pentru intensificarea ritmului 
de ridicare și finisare a acestor o- 
biective.

în regiunea OLTENIA, pe șantie­
rul școlii din cartierul Lunca Jiu­
lui, de pildă, buna organizare lasă 
de dorit. Cu toate eforturile depuse 
de muncitori, defectuoasa aprovi­
zionare cu materiale continuă să-i 
împiedice, (e vorba în special de 
cherestea și nisip). O bandă trans­
portoare nu a putut să fie folosită 
încă de la început, pentru că nu i 
s-a asigurat branșamentul la re­
țeaua electrică. Atunci cînd a venit 
electricianul pe șantier, nu existau 
materialele necesare, iar cînd au 
fost aduse materialele, nu a mai 
venit electricianul, Consecința : ri­
dicarea manuală a cărămizilor și a 
altor materiale, îngreunarea muncii 
și, bineînțeles, întîrzieri.

O situație întrucîtva asemănătoa­
re se poate constata și la BRAȘOV, 
la școala cu 16 săli de clasă (unica 
construcție de acest fel din regiune, 
care azi e întîrziată), unde unele 
lucrări s-au amînat de pe o zi pe 
alta, în prezent se execută abia zi­
dăria nivelului doi. Constructorii 
Grupului III șantiere Brașov, apar- 
ținînd de T.R.C.L., justifică această 
amînare prin lipsa de cărămidă 
presată plină pe care n-au primit-o 
la timp de la întreprinderea de in­
dustrie locală raională Sf. Gheorghe 
sau, atunci cînd au primit-o, cără­
mida a fost de calitate necorespun­
zătoare. După părerea specialiștilor 
serviciului de investiții a sfatului 
popular regional, lipsei de cărămi­
dă i s-au adăugat și unele deficien­
țe în organizarea șantierului. Ace­
leași cauze determină unele rămî- 
neri în urmă ale construcțiilor din 
raionul Bujor, regiunea GALAȚI. 
Deși pe șantierele școlilor din Al- 
dești, Bălășești și Rădești se află 
suficiente materiale, ritmul lucrări­
lor este redus și din pricina unei 
organizări necorespunzătoare a șan­
tierelor. în schimb, în satul Moscu, 
la doi pași de sediul raionului, 
lipsesc diferite materiale, cu toate 
că acestea există în depozitul raio­
nului.

Cauzele arătate a fi determinan­
te pentru anumite întîrzieri ale 
construcțiilor, subliniază cu priso­
sință marea răspundere a construc­
torilor, care au datoria să-și con­
centreze eforturile pentru a termi­
na la timp și în bune condițiuni 
construcțiile școlare planificate.

A

Cel de-al IV Iea festival de teatru amator „I. L Caragiale11
A

întrecere pe scenă
Formațiile de teatru ale cămine­

lor culturale și ale caselor de cul­
tură din regiunea Hunedoara se 
află din nou în întrecere. Se desfă­
șoară acum faza intercomunală a 
celui de-al IV-lea festival de tea­
tru amator „I. L. Caragiale". La 
„startul" întrecerii s-au aliniat 432 
colective ale așezămintelor cultura­
le, 12 formații de păpușari, 319 ci­
titori artistici și 468 recitatori.

Creșterea numărului de partici- 
panți constituie numai unul dintre 
elementele noi față de festivalurile 
precedente — ne-a spus tov. loan 
Pîrvan, secretarul comitetului re­
gional pentru cultură și artă.

Precizarea vine să confirme rea­
litatea. Pregătit cu mai multă grijă, 
actualul festival marchează un pro­
gres însemnat în ceea ce privește 
participarea, repertoriul și nivelul 
interpretativ. Pentru prima oară 
s-au înscris la asemenea concurs 
formații de la unele cămine cultu­
rale care altădată nu aveau colec­
tive teatrale. Așa stau lucrurile cu 
căminele culturale din Curechi, ra­
ionul Brad, Rădulești, raionul Ilia, 
Săcel, raionul Hațeg, Pețelca raio­
nul Alba și altele. Pe de altă parte, 
o serie de cămine culturale cu tra­
diții în domeniul activității artisti­
ce de amatori au pus în scenă și 
pregătit cu succes piese în trei acte 
mai pretențioase. în acest sens, for­
mația de teatru din Săscior a pre­
gătit piesa „Omul care a văzut 
moartea", iar formația din Cîmpa 
„Este vinovată Corina ?“

Despre repertoriu am aflat unele 
amănunte de la tov. Constantin Cle­
mente, inspector principal la comi­
tetul regional pentru cultură și artă.

— Repertoriul adecvat și variat a 
constituit una dintre preocupările 
principale ale căminelor culturale și

BREVIAR
„PAGINI MARAMUREȘENE". La 

Baia Mare a ieșit de sub tipar o cu­
legere de texte literare intitulată 
„Pagini maramureșene". Culegerea 
este editată de Casa regională a 
creației populare Maramureș și cu­
prinde cele mai bune lucrări în ver­
suri și proză realizate de membrii 
cercurilor literare din regiune.

PROGRAM LITERAR-ARTISTIC 
BACOVIA. — împlinindu-se opt ani 
de la încetarea din viață a lui 
George Bacovia, Casa de cultură a 
raionului Nicolae Bălcescu organi­
zează în ziua de 22 mai, orele 18 în 
localul său din strada 11 iunie nr.

PE MARGINEA CĂRȚILOR
însemnări iraniene

O nouă apariție în populara co­
lecție „Pe harta lumii" a Editurii 
științifice — „Iranul" de Gh. Po­
pescu. Ceea ce frapează de la 
început este bogăția de date, atit 
de multe incit ai impresia că ies 
în afara dimensiunilor cărții, ca 
un aluat în creștere. Dacă aceste 
date ar fi prezentate fără preocu­
pări stilistice, firește, aceasta ar fi 
in dauna cărții. Autorul, care se 
dovedește un bun cunoscător al re­
alităților iraniene, a știut însă să 
evite acest pericol, scriind o lucra­
re ce se citește cu plăcere și inte­
res. Și cînd în carte găsești și 
anexe ajutătoare (hărți explicite, 
fotografii concludente), te poți an­
gaja cu încredere la lectură.

Lexicon muzical
românesc

După numeroase studii de isto­
riografie muzicală românească, în 
librării și-a făcut intrarea un lexi­
con intitulat „Compozitori și muzi­
cologi români — 1965“.

După cîte știm, o lucrare simi­
lară nu am avut pînă acum, ceea 
ce ne face să relavăm noutatea și 
oportunitatea ei. Trebuie să ne 
exprimăm un regret însă. Lucrarea 
care se presupune că a fost alcătu­
ită de un colectiv, nu apare decît 

ale caselor de cultură — ne-a spus 
el. In repertoriul formațiilor de tea­
tru figurează cu o pondere însem­
nată piese de teatru ale scriitorilor 
clasici români, piese din dramatur­
gia contemporană română și univer­
sală. Spre exemplu, la căminul cul­
tural din Baru Mare s-a pregătit 
piesa „Conu Leonida față cu reac- 
țiunea", în timp ce artiștii amatori 
din Batiz se prezintă la concurs cu 
„Năpasta". Mai evidentă este preo­
cuparea pentru alegerea repertoriu­
lui la casele de cultură, care au po­
sibilități sporite de interpretare. în 
timp ce formațiile Casei de cultură 
din Brad montează piesa „Andorra" 
de Max Frich, pe scena Casei de 
cultură din Sebeș se joacă „Ștafeta 
nevăzută" de Paul Everac.

Preocuparea formațiilor artistice 
privind alegerea repertoriului și a- 
sigurarea unui nivel interpretativ 
corespunzător au fost susținute prin 
îndrumările date de comitetele pen­
tru cultură și artă și Casa regiona­
lă de creație. Merită să fie eviden­
țiat sprijinul actorilor de la Teatrul 
de Stat Valea Jiului, care se depla­
sează în mod organizat la sate, unde 
îndrumă concret formațiile de tea­
tru pentru punerea în scenă și in­
terpretarea pieselor alese. Pe de 
altă parte, comitetele pentru cultu­
ră și artă au asigurat o îndrumare 
competentă a instructorilor pentru 
formațiile de teatru.

Ar fi prea de vreme să se facă 
pronosticuri despre viitorii cîștigă- 
tori ai întrecerii. Cert este faptul 
că activitatea teatrală a artiștilor 
amatori din regiunea Hunedoara se 
dezvoltă sub toate aspectele ei, de­
venind un element obișnuit din via­
ța orașelor și satelor.

I. COJOCARU 
corespondentul „României libere”

41, un program literar artistic în­
chinat poetului.

TURNEU ÎN CAPITALĂ. — între 
20—26 mai, secția română a Tea­
trului de Stat din Tg. Mureș va 
întreprinde un turneu în Capitală. 
Cu acest prilej vor fi prezentate pie­
sele „Vedere de pe pod" de Arthur 
Miller, „Minciuna are picioare lungi" 
de Eduardo de Filippo, „Doi pe un 
balansoar" de W. Gibson, „Șeful 
sectorului suflete" de Al. Mirodan 
și „Domnișoara Nastasia" de George 
Mihail-Zamfirescu.

Regia artistică a spectacolelor este 
semnată Gheorghe Harag, Eugen 
Marcus și Sorin Grigorescu.

sub o singură iscălitură. Dată 
fiind această situație, Viorel 
Cosma, sub a cărui îngrijire a apă­
rut lexiconul, riscă să-și asume 
unele neajunsuri ale lucrării. Bu­
năoară, pe acela că prezentările 
compozitorilor și muzicologilor sînt 
incomplete. Lipsesc o seamă de 
personalități muzicale, iar unele nu 
sînt înfățișate prin lucrări și prin 
referințe la ei, în întreaga com­
plexitate a operei lor. Aici vina nu 
o poartă lipsa de spațiu, fiindcă 
unele pagini de hîrtie velină, de 
cea mai bună calitate, rămîn pe 
trei sferturi albe, cerînd parcă să 
fie utilizate în întregime. Ne-am 
fi așteptat de asemenea ea muzici­
enii cuprinși în lucrare să se bucu­
re de o prezentare în care să nu se 
specifice numai sumar cîteva ele­
mente biografice și catalogarea 
operelor, ci arătîndu-se ce este 
propriu fiecăruia.

Ideea creării unui asemenea le­
xicon este bună. Fără a diminua 
munca depusă la redactarea lui, 
este de dorit ca a doua ediție să 
fie mai substanțială, mai închegată.

Trei nuvele și o piesă
Numele scriitorului iugoslav Mi­

roslav Krleza este familiar citi­
torului român, care are de data 
aceasta prilejul să mai cunoască 
ceva din multilaterala lui activi­
tate pe tărîmul literaturii. Editura 
pentru literatură a scos o carte 
(fără titlu '.) ce adună trei nuvele

Oră de sculptură monumentală a studenților din anul IV al Insti 
tutului de artă plastică „N Grigorescu" din București

Foto : AGERPRES

Oficiul de spectacole 
(O. S. T. A.)

La 20 mai a.c. începe examinarea 
artiștilor liber-profesioniști în ve­
derea obținerii atestatelor.

Se pot prezenta : artiști liber-pro­
fesioniști posesori de atestate a că­
ror valabilitate a expirat Ia 31 dec. 
1964, precum și artiști liber-profe­
sioniști care nu posedă atestate.

înscrierile se fac la Oficiul de 
spectacole și turnee artistice 
(O.S.T.A.), București, Calea Victoriei 
nr. 174, pînă la data de 19 mai a.c.

Pentru înscriere, candidații vor 
depune : cerere, memoriu de activi­
tate artistică, două fotografii, reper­
toriul și dovada de achitare a taxei 
de înscriere.

Candidații sînt obligați să se pre­
zinte la examen cu instrumentele, 
acompaniatorii, rechizitele, precum 
și cu tot ce consideră necesar pen­
tru susținerea probelor.

Probele pentru examinare sînt ur­
mătoarele :

A. Pentru prezentatori
a) 3—4 lucrări (recitări, scenete, 

monologuri) indicate de comisie, din 
repertoriul prezentat de candidat ;

b) Citirea unui text dat de comi­
sie ;

c) Improvizații de interpretare pe 
teme date de comisie.

B. Pentru cîntăreți și instrumen­
tiști de muzică ușoară și populară.

ale marelui scriitor — Hirotonisi- 
rea lui Alojz Ticek, Trei domo- 
brani, Marele maestru al ticăloșiei 
— și piesa Domnii Glembay. Proza 
densă a lui Krleza, analiza psiholo­
gică fină, menținerea permanentă 
a unei tensiuni vibrante sînt atri­
bute ale paginilor pe care le citești 
fără a putea lăsa cartea din mină.

Este de subliniat prefața caldă, 
cu forță generalizatoare asupra lu­
crărilor scriitorului iugoslav făcută 
de Aurel Baranga. Nu însă și co­
perta care practic, nu-ți dă posibi­
litatea să știi ce carte ai în față.

Drobeta
Pentru numărul mereu în crește­

re al celior ce practică turismul in 
țara noastră (și nu numai pentru 
ei), cunoașterea în detaliu a monu­
mentelor istorice e o necesitate. De 
aceea e binevenită munca de popu­
larizare ce o desfășoară colecția 
„Monumentele patriei noastre" a 
editurii „Meridiane" și dacă o reco­
mandăm, nu facem nici o aluzie 
ireverențioasă la pregătirea unor 
ghizi... Iată că în susamintita colec­
ție a fost tipărită „Drobeta" de 
D. Tudor, lucrare care se adresea­
ză unor mase largi de cititori, vor- 
bindu-le, într-un limbaj accesibil, 
despre vechea așezare romană Dro­
beta, pe locurile unde astăzi este 
Turnu-Severin.

Fără a se pierde în amănunte is- 
toriografice secundare, D. Tudor

si turnee artistice
■> <

anunță :

a) 4—6 piese după specificul spe­
cialității candidatului indicate de co­
misie din repertoriul prezentat de 
candidat;

b) Un solfegiu pentru cîntăreți și 
o piesă pentru instrumentiști la 
prima vedere indicate de comisie.

C. Pentru dansatori
a) 2—3 dansuri după specificul 

specialității candidatului, indicate 
de comisie din repertoriul prezentat 
de candidat ;

b) Improvizații pe o temă dată da 
comisie.

D. Pentru artiștii de circ
— Pentru jongleri, acrobați, echi- 

libriști, dansatori, clovni muzical^ 
dresori etc.

a) 1—3 numere la alegerea candi­
datului ;

b) 1—2 numere indicate de comi­
sie.

E. Pentru prestidigitatori — ilu- 
zioniști.

a) Prezentarea unui program dfl 
circa 30 minute.

Pentru informații suplimentare, 
telefon 15.60.60.

în cadrul acestor examene se vor 
selecționa și dansatori liber-profe­
sioniști pentru programele artistice 
de bar din unitățile Ministerului Co­
merțului Interior.

reușește să spună ceea ce este e- 
sen,ial despre Drobeta și să lege 
totul de ceea ce călătorul poate 
vedea dacă are drum prin Turnu- 
Severin.

Dragoste exigență
Firește, și părinții, in calitate de 

educatori, au nevoie de un ajutor 
Cum să-l primească ? Cine să li-l 
lea ? Chestiunea implică o amplă 
dezvoltare, ceea ce nu este cazul 
aici. Cert este un lucru : că și 
Editura didactică și pedagogică 
poate aduce o contribuție.

Citind „Dragoste și exigență" de 
Luiza Vlădescu, lucrare apărută în 
colecția „In ajutorul părinților", 
ești tentat să te oprești la un mo­
ment dat și să te întrebi: oare care 
este ajutorul ce-l primesc de aici 
părinții ? Cartea se vrea literară. 
Am spus se vrea, fiindcă in reali­
tate nu este. Micile creionări sînt 
naive, necizelate, pline de dezmier­
dări și săruturi.

Ca la orice lucrare, autorul tre­
buie să-și stabilească amplasamen­
tul cel mai bun pentru a cuprinde 
în raza sa o anumită categorie de 
cititori. Pentru cine sînt scrise 
aceste schițe ? Pentru părinți ? 
Atunci ele sînt goale de sfaturi, 
cu vădite preocupări de a-i face să 
guste un anumit stil literar. Pentru 
copii ? Atunci nu mai înseamnă 
sprijin dat părinților.

CONST. SÎRBU
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Su-
Tea- 
ope- 
ora

ora 19.30 ; 
de artist : 
de stat de

(14.80.11),
15,30 și Domni­

Veselie Ia 174
83®. /k (spectacol prezentat
IIfl 0 de Teatrul „C. Tă-
llllire^ ’ s“-

TEATRU
retă

19.30 ; Cuza Vodă : ora 
șoara Nastasia : ora 19.30 Teatrul națio­
nal ,,I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71) ; Moartea unui artist : Teatrul 
național „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53), ora 19.30 ; Tache, Ianke și Ca- 
dîr : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
bd. Schitu Măgureanu (14.60.60), ora
19.30 i Fii cuminte, Cristofor : 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala 
(12.74.50), ora 19.30; Hipnoza:

I. Noltara", sala Magheru (15.93.02),
19.30 : Sonet pentru o păpușă : Tea- 
„C. I. Nottara", sala Studio (15.93.02), 
20; Cinci schițe și cîntăreața
15.30 și Doi pe un balansoar; 

Teatrul 
Studio 

'Teatrul
se.
ora 
trul 
ora 
ora
Mic (14.70.81), ora 19.30 ; Mușcata 
reastră : Teatrul muncitoresc 
(18.04.85) ora 19.30 : Harap Alb : 
>,Ton Creangă" (12.85.56), ora 16 ; Poveste 
de iarnă ; Teatrul Barbu Delavrancea 
tl2.94.23), ora 20 j Revista dragostei: 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy (15.56.78),

cheală, 
Teatrul 
din fe-
C.F.R. 

Teatrul

ora 20 ; Năzbîtiile lui Țăndărică, ora 16 
și Eu și materia moartă : ora 20.30 Tea­
trul „Țăndărică" (15.87.37) ; Katia și cro­
codilul : Teatru] Țăndărică, sala Victo­
ria, ora 15 și ora 17 ; Așa se joacă pe 
la noi : Ansamblul artistic C.C.S. 
(13.13.00), ora 20 ; Aii baba și cei 40 de 
acrobați ; Circul de stat (11.01.20), ora 20.

EC 

CINEMA
orele 9.30
- 17,30
Melodia 

orele 8,30
■23 07 <!0>

Ricordl :
12,15 

Capitol 
- 13,15 

Tomis 
15 -

Neamul Șolmăreș- 
tilor: Patria (11 86.25), 
orele 9—12—15 — 
t8 — 21 • București 
(15.61.54)
— 12,30
— 20,30 .
(12.06 88)

- 11,15 — 16 - 19. Flamura 
orele 10—13—16,15—19,30; Casa 
Republica (11 03.72), orele 9,30
- 16 - 18,45 — 21,30,
(162917), orele 8 — 11,30
- 16 - 18,45 — 21,30.
(21 49 46), orele 9..30 - 12.15
17,45 20,30 , Fernand Cow-Boy ; Lucea­
fărul (1587 67), orele 9,30 — 11,45 —
14 — 16,15 — 18,30 — 20.45 . Feroviar 
(16.22 73), orele 8,30 — 10,45 — 13 —
15,30 — 18 — 20,30 r Excelsior (18 10 88). 
orele 9,30 — 11,45 — 14 — 16,30 - 19 -

21,30, Modern (23.71.01), orele 9,45-12 —
14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Omul care 
aduce ploaia: Carpați (13.92.72), orele 9,15
— 11,30 — 13,45 — 16; Cronica unui bu­
fon : Buzești (15.62.79), orele 14 — 16,15
— 18,45 — 21 ; Moșilor (12.52.93),
orele 15,30 — 18 — 20,30 ; Ia- 
nosik : Festival (15.63.84), orele 9 — 12,45 
16,30—20,15 ; Nu te atinge de fe­
ricire : Victoria (16.28.79), orele 10 — 
12 — 14 — 16 — 18,15 - 20,30 ; Gri- 
vița (17.08.58), orele 10 — 12 — 14 — 
16 — 18,15 — 20,30: Volga (11.91.26), 
orele 10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
O stea cade din cer : Central 
(14.12.24), orele 10,30 - 12,30 — 14,30 -
16,30 - 18,30 - 20,30 , Cînîînd tn ploaie: 
Lumina (1623.35) orele 9,45 12 — 14
— 16,15 — 18,30 — 20.45 , Soții în oraș :
Union (13 49 04). orele 14.15 - 16.30 — 
18,45 - 21, Munca (21 50 97) orele 
14 — 16,15 - 18,30 - 20,45 , Animalele : 
Doina (16 35 38) orele 10 - 12 - 14,30 -
16,30 - 18,30 - 20,30; Unirea (17 1021) 
orele 16 - 18,15; Vllan (21 3982) orele 
16 — 18 — 20,15 , Drumurile celui de al 
cincilea continent — Comori de artă ro­
mânească — Rapsodie ungară — Omulețul 
de plastilină : Timpuri noi (15 61 10) orele 
9 15 în continuare. 17 19 — 21 , Fala
în doliu : Giuteștr (17.55 46) orele 16 — 
18 — 20 > Bucegt (17.05 47). orele 10 —
12 — 16 — 18,15 — 20,30 , Regina 

cîntecelor : Cultural (16.25.39), orele
10,30 — 15,30 — 18 - 20,30 ; Căpitanul 
Fracasse: Înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele 10,30 - 15,45 - 18 -
20.15 i Scaramouche : Dacia (16.26.10), 
orele 9,30 - 11,45 — 14 - 16,15 — 18,45
— 21 i Floreasca (12.28,30), orele 10 -
12 — 16 — 18,15 — 20.30 ; Gaudeamus 
igitur : Cosmos (35.19.15), orele 16 — 
18 — 20 i Ferentari (23.17.50), orele 
16 — 18,15 — 20,30 ; Parisul vesel : Fla­
căra (21.35.40), orele 14,30 — 16,30
— 18,30 — 20,30 I Rachetele no trebuie 
să decoleze : Miorița (14.27.14), orele 10
— 12 - 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 r
Arta (21.31.86), orele 16 - 18,15 - 20,30 , 
Pădurea sptnzurațitor : Popular (35 15.17),
orele 16 — 19,30 , Hanka t Aurora
(35.04.66), orele 9,30 - 11,45 - 14 -
16.15 — 18.30 — 20.45 , Cei trei muș­
chetari r Viitorul (II 48.03). orele 15.30 —
19.15 i Logodnicele văduve : Colentlna 
(35 07 09), orele 15,30 - 17,30 - 19.30, 
Moduri 1900 : Rahov» (23.91 00) orele 
16 — 18.15 , Nevasta nr 13 r Progresul 
(2394 10), orele 11 — 13,45- 16 - 18.30.
— 21 i Misterele Parisului : Lira (15 66 66),
orele 15,30 18 — 20.30 , Două etaje de
fericire.- Drumul Sărit (14 10 37). orele 16
— 18 — 20; Crfngașl (173881), orele 16
— 18.15 - 20.30 i Vieți uscate : Cotro- 
ceni (13 62 56), orele 16 - 18,15 — 20,30; 
Cu bicicleta spre lună : Pacea (16.29.02), 
orele 16 — 18 — 20.

RADIO

PROGRAMUL I : 
7 : Radiojurnal ; 7.15: 
Excursie muzicală :
7.30 : Sfatul medicu­
lui ; 7.45 : Glume mu­
zicale r 8 : Sumarul 
presei ; 8.06 : Melo­
dii populare ; 8.30 :

Pagini orchestrale din operete ; 9 : Sim­
fonii concertante ; 9.30 : Muzică ușoară ; 
10 : Buletin de știri ; 10.03 : Cîntece pio­
nierești r 10.15 : Lucrări concertante de 
estradă ; 10.45 : Piese pentru pian ; 11 : 
Muzică populară ; 11.30 : Pagini din o- 
pereta „Farmecul unui vals" de Oscar 
Straus ; 12 : Buletin de știri ; 12 03 :
„Miorița" — șase teme ale baladei — de 
Tiberiu Brediceanu ; 12.21 : Piese inter­
pretate de fanfară ; 12.40 : Din folclorul 
muzical al popoarelor ; 13.10 : Concertul 
în re minor pentru vioară și orchestră de 
Robert Schumann ; 13.40 : Piese corale ; 
14 : Buletin de știri; 14.10 : Melodii dis­
tractive ; 15 : Fragmente din opere ;
15.30 : Actualitate literară ; 15.45 : Cîntă 
clarinetistul Traian Lăscuț Făgărășanu ;
16 : Radiojurnal ; 16.15 : Trio opus 44 
nr. 10 în mi bemol major de Beethoven ;
16.30 : Emisiune muzicală de la Moscova ;
17 : Piese instrumentale ; 17.15 : Recital 
de poezie ; 17.30 : Arii din operete , 18 : 

Emisiune științifică pentru copii ; 18.20 : 
Itinerar muzical ; 18.40 : Romanțe ; 19 : 
Emisiune muzical-distractivă ; 20 : Radio- 
gazeta ; 20.30 : Muzică de dans ; 21.40 : 
Noi înregistrări ale orchestrei Helmuth 
Zaharias ; 22: Radiojurnal; 22.20: Melo­
dii de dans ; 23.05 : Concertul săptămînii ; 
23.52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL II : 7.30 : Buletin de știri;
7.35 : Piese instrumentale ; 7.45 : Muzică
populară ; 8 : Muzică distractivă ; 8.35 : 
Suita „Păsările" de Ottorino Respighi ; 
9 : Buletin de știri ; 9.03 : Muzică de
estradă ; 9.30 : Roza vînturilor ; 10 : Pa­
gini din muzica preclasică ; 10.32 : Melo­
dii populare ; 11 : Buletin de știri ; 11.03 : 
Arii din opere românești ; 11.30 : Univer­
sitatea tehnică ; 11.45 : Piese interpretate 
de fanfară ; 12 : Muzică populară ; 12.30 : 
Simfonietta de Ion Dumitrescu ; 13 : Bu­
letin de știri ; 13.03 : Muzică ușoară ;
13.35 : Concert de prînz ; 14.35 : Muzică
din opere ; 15 : Buletin de știri ; 15.05 : 
Cîntece populare ; 15.30 : Suita pentru 
orchestră „Mitrea Cocor" de Sabin Dră- 
goi ; 16 : Muzică din opereta „Cîntec gi- 
tan" de Maurice Yvain ; 16.30 : Soliști 
și formații de muzică ușoară ; 17 : Radio­
jurnal ; 17.15 Corul Ansamblului folclo­
ric al Sfatului popular al Capitalei ■, 18 : 
Mari teatre de operă ; 19 : Buletin de

știri ; 19.05 : Melodii populare ; 19.30 S
Al. Vlahuță — România pitorească ; 20 : 
Toată lumea dansează ; 20.30 : Noapte
bună, copii ; 20.40 : Canțonete ; 21 : Ra­
diojurnal ; 21.20: Seară de bal; 22.30 : 
Voci de odinioară ; 23 : Buletin de știri f 
23.05 : Muzică de dans ; 1.52 : Buletin de 
știri.

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de știri j 
18.05 : Muzică de cameră ; 18.58 : Duete 
din opere ; 20 : Muzică de cameră ; 20.30 : 
Amintiri ale unor mari actori din țara 
noastră ; 20.45 : Piese corale ; 21 : Uver­
turi la opere ; 21.30 : Radiojurnal ; 21.45 t 
Muzică simfonică.

19 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19.20 : Pen­
tru copii ; Povestiri 
pe degete ; 19.45 r
Umor pe comparti­
mente : Caduceul lut 
Esculap ; 20.45 : Mu­
zică populară româ­

nească ; 21.15 : Din viața animalelor
(XXX) ; 21.45 : Interviu pe portativ. In 
încheiere : Buletin de știri. Sport. Bule­
tin meteorologic,

1
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Restaurări de-un fel anume
Intre edificiile păstrate din 

trecut, în afara celor de 
valoare monumentală, sînt 

unele care evocă, modest dar cu 
‘pregnanță, un anumit prestigiu 
format în vreme printr-o activi­
tate anonimă, transmisă uneori 
cu aer de legendă din generație 
în generație. Cu bucurie aflăm 
că asemeni vestigii, cinstite ade­
sea de faimă literară, se restau­
rează. La Iași se reface „Bolta 
Rece", circiuma aureolată de glo­
ria marilor ei clienți : Eminescu 
și Creangă. Tot la Iași, pe drumul 
dinspre Bucium, se reface și ve­
chiul han „La trei sarmale" unde 
drumeții și ieșenii au găsit pare- 
mi-sc vreo două veacuri la șir, 
nu numai adăpost ci și bună pri­
mire cu vin de soi și mîncare 
într-ales. Potrivit unei alte știri, 
și ea îmbucurătoare, se pare că 
aceiași soartă va avea, în scurtă 
vreme, „Hanul A nouței" cel prea 
vestit, care chiar dacă își risipise 
în ruine zidurile, rămînea 
ritor prin istorisirile lui 
veanu.

Cu o plăcere egală am 
cuprinse în febra „restaurării" și 
alte edificii care, dacă n-au glo­
rie literară, au în schimb un re­
nume cîștigat prin calitatea ser­
viciului. E vorba de hotelul 
„Steaua" din Sighișoara și de 
„împăratul romanilor" din Sibiu. 
Fațadele lor sînt încă îmbrobo­
dite în schele ; o bună parte din 
interioare sînt încă șantier; se lu­
crează cu grăbire (dar și cu multă 
atenție) la finisarea restaurante­
lor și a holurilor. După cîte se 
poate vedea treaba e făcută bine, 
conștiincios, cu mult bun gust și 
fantezie, întemeind credința că, în 
amintitele două orașe de mare 
interes turistic, hoteluri bune și 
restaurante frumoase vor spune 
oaspeților un „bun venit" con­
vingător.

Considerînd „restaurarea" 
mințitelor hanuri și hoteluri ca 
pe o reconsiderare a bunelor

acest 
e cu putință, pentru preve- 
eventualelor viitoare și po- 
neajunsuri. Mă gîndesc de 
la calitatea serviciului, la

nemu- 
Sado-

găsit,

a-

noastre tradiții de ospitalitate, 
ghimpele unei temeri întemeiată 
pe unele date bine cunoscute, mă 
face nu atît să dau sfaturi cît să 
pledez, în măsură în care 
lucru 
nirea 
sibile 
pildă
calitatea bucătăriei, la calitatea 
vinurilor. îmi îngădui să nădăj­
duiesc, asemeni tuturor celor 
se bucură de „restaurările" 
menite, că la „Trei sarmale" 
ce vor poposi vor putea să-și 
mîngîie cerul gurii cu vin de la 
Bucium, cu sarmale și plăcinte 
„poale’n brîu“, cu pui la frigare 
și mujdei, cu mîncăruri româ­
nești care jalonează un anumit 
rafinament culinar necesar a fi 
păstrat ca un semn de veche ci­
vilizație. La fel socot că alura 
modernă pe care o primesc hote­
lurile din Sighișoara și din Sibiu 

■ nu va duce, la ștergerea specifi­
cității serviciului. Cel ce le va vi­
zita va trebui să găsească o bo­
gată bucătărie locală, vinuri din 
renumitele podgorii de pe Tîrna- 
ve, un serviciu păstrător a vechi­
lor tradiții. Numai în acest fel 
„restaurările" vor fi complete 
și-și vor defini, clar și îmbucură­
tor, rostul. Vechile hanuri și ho­
telurile nu-s numai niște cons­
trucții mai frumoase, sau mai u- 
rîte; nu-s numai niște simple 
încăperi mobilate cu un gust cert 
sau îndoielnic. Tradiția și faima 
lor s-a întemeiat pe laudele unui 
serviciu. Și acesta, în primul rind 
acesta, trebuie să învie cu nece­
sitate în vechile clădiri „restau­
rate". în acest fel se va prelua 
temeinic și creator o bună tradi­
ție și, în nouă lumină, ne va fi 
pusă la îndemînă spre o mai com­
pletă cunoaștere de noi înșine, 
spre o memorabilă prezentare în 
fața celor ce vin de departe să ne 
cunoască.

VIRGIL DĂNCIULESCU

Au fost depășite toate așteptările noastre

Pe virful Zagan din Muntele Ciucaș
Foto : AGERPRES

Declarațiile dr. W. Foramitti
directorul Expoziției industriale austriece

TELEGRAMĂ
Cu prilejul aniversării a 20 de ani 

de la eliberarea Austriei și a 10 ani 
de la semnarea Tratatului de Stat 
prin care Austria a fost restabilită ca 
stat suveran și independent. Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor externe 
al Republicii Populare Române, a 
trimis o telegramă de felicitări mi­
nistrului federal al afacerilor externe 
al Republicii Austria, dr. Bruno 
Kreisky.

INFORMAȚII
Sosirea unei delegații culturale 

din R.P. Chineză

nou
Si

de-

- ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ

Sesiunea Adunării Generale a O.M.S.
Cuvintarea șefului delegației române

Cu prilejul închiderii Expoziției 
industriale austriece, care a fost or- 
ganizată la București între 3 și 13 
mai, directorul acesteia, dr. W. Fo- 
ramitti, a declarat următoarele :

Vă pot spune cu. multă satisfacție 
și bucurie personală că felul în care 
expoziția noastră a fost primită de 
public a depășit toate așteptările 
noastre. Am avut deosebita onoare 
de a primi vizita conducătorilor ță-

rii dv. și de a le putea prezenta per­
sonal exponatele. Reprezentanții fir­
melor austriece au avut totodată 
prilejul să stea de vorbă nu numai 
cu delegații întreprinderilor româ­
nești de comerț exterior, ci și cu nu­
meroși tehnicieni și ingineri care au 
vizitat expoziția.

Referindu-se la 
ce ale expoziției, 
a subliniat:

Ieri, o delegație culturală din R.P. 
Chineză, condusă de Li Cian, prim-vice- 
președinte al Comitetului pentru relatu 
culturale cu străinătatea, a sosit in ca­
pitală in vederea încheierii unui 
acord cultural intre R.P. Română 
R.P. Chineză.

La sosire, pe aeroportul Băneasa,
legația R. P. Chineze a fost întimpinată 
de Pompiliu Macovei, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, Ion Moraru, vi­
cepreședinte al C.S.C.A., precum și 
funcționari superiori din M.A.E.

Au fost de fată Van Tun. Însărcinat 
afaceri ad-interim al R.P. Chineze 
R.P. Română, și membri ai ambasadei.

★
O delegație de scriitori condusă 

acad. Zaharia Stancu, vicepreședinte al 
Uniunii scriitorilor a plecat în R. D. 
Germană, unde participă la manifestări­
le organizate la Berlin și Weimar, cu 
prilejul împlinirii a 20 de ani de la 
victoria asupra, fascismului.

Din delegație mai fac parte scriitorii 
‘ Eusebiu Camilar, membru corespondent 

al Academiei R P. Române, AlecU Ivan- 
Ghilia și Paul Schuster.

★
Direcția generală de construcții-montaj 

pentru uzine chimice și rafinării din 
cadrul Ministerului Industriei Petrolului 
și Chimiei a organizat la Brăila In zilele 
de 14 și 15 mai a.c. un simpozion de 
comunicări tehnico-știintifice. Comunică­
rile tratează principalele probleme ale 
creșterii 
execuției

GENEVA 14. — Corespondentul 
Agerpres, Horia Liman, transmite : 
Luînd cuvîntul la discuția asupra 
raportului expus de dr. Candau, di­
rector general ăl O.M.S., șeful de­
legației române, dr. Ion Moraru, a 
subliniat că pacea și securitatea în 
lume sînt condiții indispensabile 
pentru viața și sănătatea popoare­
lor, că salvgardarea lor c nstituie o 
sarcină primordială pentru toți 
membrii organizației.

Ocupîndu-se de problema mala­
diilor transmisibile — preocupare 
de seamă a O.M.S. — vorbitorul a 
arătat că programele sanitare sînt 
dependente în primul rînd de dez­

voltarea economică și socială a ță­
rilor care trebuie să asigure mijloa­
cele materiale necesare. El a scos 
în evidență faptul că în țara noas­
tră programele sanitare au fost a- 
daptate condițiilor specifice și armo­
nizate cu programele generale de 
dezvoltare economică și socială.

Datele prezentate de șeful dele­
gației române, cu privire la randa­
mentul asistenței medicale în R. P. 
Română, specializarea personalului 
medico-sanitar, acțiunile complexe 
de prevenire și combatere a mala­
diilor cronice au suscitat un viu in­
teres.

de

cu 
în

de

ITALIA

Conferințe despre R. P. Română
ROMA 14. — Corespondentul A- 

gerpres, Giorgio Pastore, transmite : 
Scriitorul Dragoș Vrînceanu, care 
se află în Italia la invitația Univer­
sității din Urbino, a ținut în cadrul 
cursurilor de ziaristică ale Institu­
tului superior de studii sociale o 
conferință cu tema „Presa literară 
actuală în România". La Facultatea 
de litere și filozofie a aceleiași uni­
versități, el a vorbit despre „Folclo­
rul și spiritul modern în presa ro­
mânească contemporană". In conti­

nuare, scriitorul a citit versuri de 
poeți români contemporani.

★
Prof. Ștefan Pascu, decanul Fa­

cultății de istorie a Universității 
din Cluj, a ținut la universitățile 
din Napoli, Torino și Florența o 
serie de conferințe-lecție în legătu­
ră cu diferite probleme legate de 
istoria poporului român.

Conferințele au fost urmărite cu 
interes de un număr mare de profe­
sori și studenți.

Lichidarea stocurilor supranormative
și prevenirea formării lor

(Urmare din pag, l-a)

cu superficialitate, 
aceasta, deoarece, însăși 

întreprinderii a rămas 
ziua cînd am vizitat uni- 
valorile din ianuarie și 
de aproape 1 500 000 lei,

se desfășoară 
Spunem 
directorul 
mirat, în 
tateâ, de 
februarie 
la care se ridicau stocurile la pro­
duse finite.

Existența stocurilor supranorma­
tive umbrește o serie de frumoase 
rezultate pe care colectivul de la 
„Mătasea populară" le-a obținut 
pînă în prezent. Majoritatea indica­
torilor de plan au fost îndepliniți 
și depășiți, s-au obținut economii 
importante la prețul de cost printre 
care 133 000 lei prin reducerea con­
sumurilor specifice. Dar, după cum 
am văzut, o parte din aceste econo­
mii se diminuiază prin plata de do- 
bînzi la împrumuturile restante 
pentru existența stocurilor supra­
normative și pentru alte cauze.

Efort colectiv,

materiale pe care-I întocmim ținem 
seama de fiecare schimbare de mo­
del, comandă etc. și o corelăm chiar 
cu economiile de materii prime și 
materiale ce se obțin în secții.

Pe Petre Tonca șeful serviciului 
aprovizionării l-am întrerupt oare­
cum de.,ia o rnuncă urgentă. Lucra 
la o „reglare" cum spune dînsul. 
De la serviciul tehnic îi sosise o 
notă că în perioada imediat urmă­
toare se schimbau unele modele de 
încălțăminte pentru femei. Aceste 
schimbări le prinde operativ în co­
menzile sale, renunțînd la o canti­
tate de 260 m.p. de piei bizon și 
aprovizionîndu-se în schimb cu 200 
m.p. piei box. Este metoda de mun­
că a lui Petre Tonca și a întregului 
corp de tehnicieni și economiști ai 
întreprinderii.'

Pe fondul general pozitiv al efor­
turilor depuse de întregul colectiv al 
întreprinderii pentru prevenirea și 
lichidarea stocurilor supranormative 
rămîne totuși neplăcut faptul că 
aici se mai fabrică încălțăminte de 
calitate necorespunzătoare refuzată 
de comerț și care pe parcurs con­
stituie imobilizări de fonduri. Ast-

fel, în perioada 1.1.—30.IV, a.c., cinci 
la sută din producția executată se 
încadrează în această categorie.

La eforturile pe care le va depu­
ne în continuare întreprinderea, va 
trebui să se alăture și Direcția ge­
nerală industrială 
din M.I.U., forul tutelar al 
unități, pentru 
rile de plan în

a evita 
timpul
★

August

pielărie-cauciuc 
acestei 

restructură- 
trimestrelor.

din capitală 
formarea de 

alte
în raionul 23 

se mai semnalează 
stocuri supranormative și la 
întreprinderi industriale ca „Meta­
lurgica", „Metaloglobus", întreprin­
derea de confecții metalice și apa- 
rataj (I.C.M.Ă.), Uzina de pompe, 
„Ele.ctroaparataj" și altele. Stă în 
putința fiecărei întreprinderi ca prin 
măsuri operative și eficiente să li­
chideze și să repună în circuitul 
economic valorile materiale imobi­
lizate în stocurile supranormative 
fără mișcare și de prisos.

VASILICA STANCULESCU 
inspector principal

Filiala 23 August a Băncii R.P.R. 
ing. ELENA PAVELESCU

rezultate bune
O altă analiză a stocurilor supra- 

normative, de astădată la între­
prinderea de încălțăminte „Progre­
sul" din București, ne-a oferit po­
sibilitatea să cunoaștem unele me­
tode de lucru și unele soluții ce 
dau rezultate.

Anul 1965 a început la „Progre­
sul" fără stocuri supranormative. 
întreprinderea se afla la capătul 
unei perioade de susținute eforturi 
pentru lichidarea celor 2 000 000 lei 
cu care pornise în 1964. Analizele 
pe problemele stocurilor se fac aici 
bilunar, iar graficul de lichidarea 
lor întocmit cu filiala Băncii de Stat 
este

EXCEPȚII?!
(Urmare din pag. l-a)

cîfiva milimetri. O nimica toată !

urmărit cu grijă.
Analizele le executăm nu nu- 
valoric și cantitativ — ne spune 
ing. Ion Ene, directorul între-

mai 
tov. 
prinderii—, ci coborîm mai adine a- 
nalizind stocurile pe sortimente și 
subsortimente, pînă la culoare și di­
mensiuni. Am lărgit controlul pre­
ventiv al stocurilor, în sensul Că 
înainte de a se da ultima viză pe 
necesarul de aprovizionare, acesta 
este mai întîi aprobat de șeful apro* 
vizionării, șeful producției și conta­
bilul de materiale. în necesarul de

i

cît cîfiva milimetri. O nimica toată I 
Da, dar astfel, însuși scopul ambala­
jului era anulat. Fără cei cîfiva mili­
metri, ciocolata era supusă unui con­
tact direct cu aerul, existînd astfel 
posibilitatea alterării. La un control 
imediat al stocului aflat în magazin 
(faptul s-a petrecut la cofetăria din 
strada Viitor, coif cu strada Emi- 
nescu), s-a constatat că ambalajul 
întregului stoc era necorespunzător.

Era acesta un accident datorat unei 
dereglări a instalafiei de împache­
tat ? Trecuse neobservat sau... înlă­
turarea lui ar fi cerut un oarecare 
efort, oprirea instalației, reglarea ei 
— deci bătaie de cap — etc. etc ? 
Poate că lucrătorul de la instalația 
de împachetat sau controlorul de 
calitate și-a zis : „pentru un fleac 
de-ăsta să opresc producția ?" I s-a 
părut că repercusiunile asupra sa, a 
secției ar fi fost prea mari și nu s-a 
gîndit la implicațiile posibile în afară,

care ce-i drept pe el, ca individ, 
n-aveau cum să-l atingă, de.cît. doar 
dacă prin cine știe ce „miracol" gr fi 
fost el însuși cumpărătorul. Desigur, 
este și aceasta o excepție, dar o 
excepție care spune ceva.

E sărată telemeaua?

I Prof. ing. Constantin C. Popovici
în ziua de 14 mai 1965, a încetat 

din viață profesorul inginer Con­
stantin C. Popovici, șeful catedrei 
de Tehnologia construcției de ma­
șini și mecanică fină din Institutul 
politehnic „Gheorghe Gheorghiu- 
Dej".

Născut la 26 martie 1899, Constan­
tin C. Popovici urmează Politehnica 
din Timișoara, devenind inginer me­
canic în 1925.

Studiază Metalurgia în Anglia, la 
Universitatea din Schefield, între 
anii 1927—1930. Reîntors în țară lu­
crează la uzine metalurgice din Re­
șița, Hunedoara, Arad și București.

Paralel își începe activitatea în 
învățămîhtul .superior ca. asistent la 
Politehnica din Timișoara devenind 
în 1948 profesor la Institutul poli­
tehnic „Gheorghe Gheorghiu-Dej".

Specialist de înalt nivel, a dezvol­
tat o bogată activitate în producție, 
în ramura metalurgiei și a construc­
ției de mașini, adueîndu-și contri­
buția la construcția unor obiective 
din industria noastră socialistă.

Profesorul inginer Constantin C.

Popovici a desfășurat în învățămîn- 
tul superior o rodnică activitate de 
pregătire a cadrelor tehnice supe­
rioare în ramura construcției de 
mașini. înzestrat cu calități pedago­
gice deosebite, apropiat de studenți, 
îndrumător și sfătuitor al tovară­
șilor de muncă, a dezvoltat o apre­
ciată activitate științifică, stabilind 
o legătură strînsă între școală și 
producție.

Pentru munca lui rodnică a fost 
distins cu ordine și medalii ale R.P. 
Române.

Dispariția din viață a profesorului 
Constantin, C. Popovici constituie o 
greș pierdere pentru învățămîntul 
superior tehnic din țara noastră.
MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI 

INSTITUTUL POLITEHNIC 
„GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ"

★
Corpul neînsuflețit este depus la 

Institutul politehnic „Gheorghe 
Gheorghiu-Dej". Adunarea de doliu 
va avea loc duminică, 16 mai 1965, 
ora 11.

rezultatele practi- 
, directorul acesteia 

In ce privește partea 
comercială sîntem mulțumiți. După 
cum știți majoritatea firmelor repre­
zentate aici sînt de mai mulți ani 
cunoscute pe piața românească, au 
bune relații comerciale cu între­
prinderile românești de comerț ex­
terior.

După ce și-a împărtășit impresiile 
culese în timpul vizitei la București, 
oaspetele a spus în încheiere : Eu, 
personal, prețuiesc foarte mult 
Bucureștiul. Sînt aici pentru a pa­
tra sau a ducea oară și mă simt ca 
acasă. Aș vrea să mulțumesc pen­
tru atitudinea prietenească, ospita­
lieră, a vizitatorilor bucureșteni, 
pentru sprijinul de care ne-am bu­
curat aici în tot timpul expoziției. 
(Agerpres).

gradului de industrializare a 
construcțiilor.

★
început la Ministerul Invățămîn-Ieri au

tulul lucrările unei consfătuiri în cadrul 
căreia se discută stadiul pregătirilor pen­
tru închiderea anului școlar, a măsurilor 
ce trebuie luate pentru deschiderea vii­
torului an școlar și a pregătirilor în ve­
derea unei bune organizări a vacanței de 
vară a elevilor.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto 

au fost extrase din 
numere :

88 34 21 8 69 53 26
Premii suplimentare : 43 39 79

Fond de premii: 909 842 lei.

din 14 mai 1965 
urnă următoarele

11 83 43

SPORT
„Cursa Cil

-A

întîlnirea internațională a veteranilor de război
MOSCOVA 14 (Agerpres). — La 

Moscova s-au încheiat lucrările în- 
tîlnirii internaționale a veteranilor 
de război și a participanților la 
lupta antifascistă de eliberare, con­
sacrată celei de-a 20-a aniversări a 
victoriei asupra Germaniei hitleriste.

La întîlnire au participat coman­
danți sovietici de oști, veterani de 
război, delegați din 23 de țări și din 
partea a șase organizații antifascis­

te internaționale. Din R.P. Română 
a participat o delegație a Comite­
tului organizatoric al veteranilor 
din războiul antifascist și a Comite­
tului foștilor deținuți antifasciști.

In timpul lucrărilor consfătuirii, 
din partea delegației române a luat 
cuvîntul general-maior în rezervă 
Gheorghe Stoica, membru al C.C. al 
P.M.R., conducătorul delegației.

Convorbirile dintre miniștrii afacerilor externe 
ai U. R. S. S. și R. P. Ungare

...Una din întrebările adresate vîn- 
zăforilor de la raioanele cu brînze- 
turi sună așa :

„Este sărată telemeaua?" Vînzătorul 
se rezumă, de obicei, la gesturi echi­
voce, deși gr putea să răspundă a- 
firmativ. Astfel, celor moi multi dintre 
cumpărători li se pare că telemeaua 
de acum nu mai e ca aceea ce se 
vindea cu un an-doi în urmă. Intr- 
adevăr, nu mai e — deși are aceeași 
rețetă de fabricație. E mai sărată. 
Atît. Dar suficient ca să pară de o 
calităfe necorespunzătoare. Am avut 
aceeași convingere, însă cu prilejul 
unor discuții cu cîfiva lucrători din 
industria alimentară și corner), am 
aflat un amănunt. De la furnizor 
(I.C.I.L.), brînza pleacă ambalată în 
putini și butoiașe pline cu zer care e 
un conservant de neînlocuit. Cum la 
magazin brînza se vinde fără zer, 
beneficiarul (I.C.R.A.) trebuie șă știe 
exact cîtă brînză are. Urmează o ve­
rificare a cantității primite. Așa se 
face că zerul este aruncat sau risipit, 
apoi înlocuit cu o simplă apă cu 
sare care nu numai că nu conservă 
calitățile inițiale ale produsului, 
dimpotrivă, le diminuează.

Totul pare un fleac și autorii 
cestei ciudate metamorfoze 
poate bine... intenționați. Și

PRAGA 14 (Agerpres). — Cea 
de-a 6-a etapă a „Cursei Păcii" 
Berlin-Praga-Varșovia s-a disputat 
ieri pe traseul Hlumec-Pardubice, 
contra cronometrului individual. 
Startul s-â dat din minut în minut, 
în ordinea inversă a clasamentului 
etapei a 5-a. Din cei 98 de alergă­
tori care și-au măsurat forțele pe 
distanța de 54 de kilometri cel mai 
bun rezultat l-a obținut polonezul 
Rajmund Zielinski. El a realizat 
lhl6’49”, fiind urmat la 7 secunde 
de Peschel. Surpriza etapei nu a 
fost atît victoria lui Zielinski, ci a- 
bandonul lui Alexei Petrov, purtă­
torul tricoului galben. După 30 de 
kilometri de cursă, Petrov, suferind 
de furunculoză, nu a mai putut con­
tinua întrecerea.

Ciclistul român Constantin Dumi­
trescu s-a clasat pe locul 7 la 1’01’’ 
fată de învingător. Totuși, în ulti­
mele două zile Dumitrescu a făcut 
un efort serios de a recupera minu­
tele pierdute în etapa a 3-a, reușind 
un salt de 30 de 
clasamentului.

locuri, spre fruntea

Clasamentul etapei: 1 — Rajmund 
Zielinski (R. P. Polonă) a parcurs 54 
de kilometri în lhl6’49” (medie ora­
ră 42,500 km) ; 2 — Peschel (R.D.G.) 
Ihl6’56”; 3 — Desvages (Franța)
lhl7’ll” ;... 7 — Dumitrescu (R.P.R.) 
lhl7’50”.

Pe echipe, etapa a fost cîștigată 
de R. D. Germană, urmată de R.S. 
Cehoslovacă, R. P. Polonă, R. P. Ro­
mână, Franța, Belgia, U.R.S.S.

Clasamentul general individual : 
1 — Lebedev (U.R.S.S.), 2 — Swerts 
(Belgia) la 2’07" ; 3 — Zielinski 
(R.P.P.) la 2’15” ; 4 — Peschel 
(R.D.G.) la 2’43’’ ; 5 — Springel (Bel­
gia) la 3’53” ; 6 — C. Dumitrescu
(ft.P.R.) la 4’28”.

Clasamentul general pe echipe : 
1 — U.R.S.S. 50h 16’21” ; 2 — R. D. 
Germană la 5’24’’ ; 3 — R. S. Ceho­
slovacă la 7’03” ; 4 — R. P. Polonă 
la 8’ 53” ; 5 — Belgia la 10’ 07” ; 6 — 
Franța la 17’05” ; 7 — R. P. Româ­
nă la 19’32’’. Astăzi se aleargă etapa 
a 7-a, Pardubice-Otrokovice (196 de 
kilometri).

BUDAPESTA 14 (Agerpres). — în 
comunicatul dat publicității cu pri­
vire la vizita Iul A. A. Gromîko, 
ministrul afacerilor externe al 

P- Ungară se subli­
niază că în cursul convorbirilor pe 
care le-a avut cu ministrul afaceri­
lor externe al R. P. Ungare s-a făcut 
un schimb de păreri în legătură cu 
o serie de probleme importante ale 
situației internaționale actuale. In 
comunicat se arată că guvernele 
U.R.S.S. și R. P. Ungare condamnă 
în modul cel mai hotărît politica

aventuristă a S.U.A. în Vietnam și 
cer ca guvernul acestei țări să-și 
înceteze imediat acțiunile agresive 
și să îndeplinească acordurile de la 
Geneva din 1954 cu privire la Indo­
china. Miniștrii afacerilor externe 
ai celor două țări au discutat pro­
blemele securității și colaborării po­
poarelor europene, inclusiv cele re­
feritoare la reglementarea pașnică a 
problemei germane.

Ei au examinat problemele dezvol­
tării continue a relațiilor ungaro- 
sovietice.

Alte cinci țări arabe au rupt relațiile 
diplomatice cu R. f. Germana

După cum scrie ziarul Al Ahram 
dip Cairo, în afară de R.A.U., Irak, 
Siria, Arabia Saudită și Liban, s-a 
anunțat că și Kuweit, Iordania, Ye­
men, Algeria și Sudan au hotă­
rît să rupă relațiile diplomatice cu 
R.F. Germană ca urmare a recu­
noașterii Izraelului de către guver­
nul vest-german.

Ziarul „Le Journal d’Egypte" ara­
tă că „Viitorul relațiilor comerciale, 
economice și culturale dintre țările 
arabe și R.F.G. va fi hotărît de con­
ferința primilor miniștri arabi care 
se va ține la 26 mai la Cairo".

La Cairo, însărcinatul cu afaceri 
vest-german a cerut Ministerului de

Externe al R.A.U. permisiunea să 
mai rămînă cîteva zile pentru a li­
chida anumite probleme, urmînd ca 
după aceea să închidă Ambasada și 
să plece la Bonn cu tot restul per­
sonalului. Cererea i-a fost accep­
tată.

In numărul său de vineri, ziarul 
„Al Ahram" publică o informație 
în care se arată că „Republica Ara­
bă Unită a numit pe consilierul 
Șaad el Fatatri ca consilier general 
în Republica Democrată Germană. 
R.A.U., scrie ziarul, a hotărît încă 
de acum două luni să deschidă un 
consulat general în capitala R.D. 
Germane".

ci,

a- 
sînt 

totuși 
trebuie căutată o soluție care să asi­
gure necesitățile de cîntărire, fără a 
diminua calitățile produsului.

Sînt excepții... Excepții de la regu­
lile calității datorate, după cum am 
văzut, în cele mai multe cazuri, unor 
lucruri mărunte. Și asta de ce ? Pen­
tru că cei ce lasă vopseaua pantofi­
lor fără fixativ, cei ce risipesc zerul 
din butoaiele cu brînză, cei ce igno­
rează scopul ambalajului ciocolatei și 
ca ei alții nu se gîndesc sau se gîn­
desc prea puțin că între ei și 
cumpărătorul anonim nu sînt dis­
tanțe, că, părăsind fabrica, devin 
ei înșiși cumpărători și pot trăi amă­
răciunea cumpărării unui produs ne­
corespunzător.

ELISABETA PETREANU

0 sarcină

După înfrîngerea

dificilă pentru vicecampionii mondiali
Corespondentă din Praga

Alegerile municipale din Anglia

După înfrîngerea pe care selecționata 
Cehoslovaciei a suferit-o la Bratislava în 
întîlnirea cu echipa Portugaliei în ca­
drul preliminariilor campionatului mon­
dial de fotbal, în tabăra vicecampionilor 
mondiali domnește multă îngrijorare. Este 
limpede pentru oricine că al doilea meci 
al echipei cehoslovace pe care îl va sus­
ține în compania României la 30 mai, la 
București, nu este de Ioc o treabă ușoară, 
încă în ajunul jocului de la Bratislava, 
am stat de vorbă cu antrenorul formației 
R. S. Cehoslovace, dr. Jira, și cu secre­
tarul federației portugheze de fotbal. La- 
cerda, care ne-au declarat în unanimi­
tate : „Pentru noi, românii sînt o mare 
necunoscută. Ni-e teamă de București". 
Miercuri, 12 mai, am văzut jocul de ve­
rificare al vicecampionilor susținut la 
Praga împotriva juniorilor și terminat cu 
scorul de 1—1.

Rezultatul meciului și jocul în sine au 
lăsat de dorit. Am asistat la 90 de mi­
nute de fotbal de nivel calitativ redus, 
pe un teren prost. Naționala a jucat lent, 
fără hotărîre și nu a fructificat situațiile 
favorabile. Apărarea a făcut cîteva gre­
șeli grosolane, iar atacul a tras imprecis. 
Antrenorii dr. Jira și Mark;o au încercat

$ t
• Stadionul Republicii din Capi­

tală găzduiește duminică un nou cu­
plaj fotbalistic. în cadrul etapei a 
22-a a campionatului categoriei A 
în.deschidere la ora 15,15 Progresul 
București întîlnește pe Farul Con­
stanța iar la ora 17 Steaua Bucu­
rești va juca cu Dinamo Pitești.

In țară sînt programate următoa­
rele partide : Știința Craiova—U.T. 
Arad : Minerul Baia Mare—Rapid 
București; Știința Cluj—Crișul O-

halful din U.E.F.A. Bomba
indisponibilitate

turneul
după o
iarăși în formă, pe fuh- 
(Sparta Praga), pe stope-

pe 
(Preșov), care, 
de o lună este 
dașul Taborsky 
rul Horvath (Slovan Bratislava) și pe ata- 
canții Masek (Sparta Praga), Bene (Tren- 
cin), care este golgeterul campionatului, 
avînd 18 goluri marcate și pe Kabat de 
la Dukla Komarno. O impresie mult mai 
bună au lăsat-o tinerii, care vor juca la 
29 mai cu Anglia. Echipa de tineret 
alcătuită din jucători pînă la 23 de 
Jocul lor s-a caracterizat printr-o 
mare consecvență, prin rapiditate și 
biție.

După jocul de verificare, antrenorul 
dr. Jira ne-a declarat : — „Trebuie să 
mai discutăm formația echipei noastre na­
ționale pentru jocul de la București. Sini 
convins că In apărare o să figureze din 
nou Bomba. Și e posibil că cele două 
posturi de halfi vor fi ocupate de noi ti­
tulari. El a avut in vedere pe Benk și 
Masek, care ar urmă să ia locul jucă­
torilor Mraz și Masny, care au jucat in 
meciul Împotriva Portugaliei'.

FR. STEINER
la ziarul „Lidova Democracie"

este 
ani. 
mai 
am-

LONDRA 14. — Corespondentul 
Agerpres L. Rodescu, transmite : 
Incepînd de luni și încheindu-se 
sîmbătă, în Anglia și Wales conti­
nuă să se desfășoare alegerile mu­
nicipale pentru 2582 de locuri de 
consilieri. Rezultatele de joi, cînd 
s-a votat în majoritatea orașelor, 
permit conturarea unui tablou ge­
neral care se arată defavorabil par­
tidului laburist. Ziarele subliniază 
în titluri mari pe primele pagini 
cîștigul net de 552 de locuri al con­
servatorilor în timp ce laburiștii au 
înregistrat o pierdere netă de 377 de 
locuri și liberalii de 174 de locuri.

Semnificativ este faptul că labu­
riștii au cedat conservatorilor con­
trolul în consiliile municipale din

23 de localități printre care și orașe 
mari, ca Portsmouth, în care labu­
riștii dețineau de multă vreme ma­
jorități considerate sigure. Ziarele 
scriu că controversele laburiste a- 
părute în ultima vreme în proble­
ma naționalizării oțelului ar fi in­
fluențat voturile din regiunile me­
talurgice ale țării, unde în general 
laburiștii au suferit pierderi.

Arătînd că pierderile „sînt sufi­
cient de mari pentru a constitui un 
serios avertisment pentru liderii 
partidului laburist", ziarul „Guar­
dian" este de părere că acest lucru 
„va frîna probabil orice intenție ar 
fi avut Harold Wilson în legătură 
cu unele alegeri generale apropiate”.

I

i

de

r i
; C.S.M.S. Iași—-Dinamo Bucu- 
Steagul Roșu Brașov—Petro-

radea 
rești ; 
Iul Ploiești.

• Intre 22 și 24 mai la Sofia se 
va desfășura a V-a ediție a campio­
natului european de gimnastică fe­
minină la care vor participa sportive 
din Austria. Anglia, Belgia, Ungaria, 
R.D. Germană, Spania, Italia. Polo­
nia. Portugalia. România, U.R.S.S., 
Franța, R.F. Germană, R.S. Ceho­
slovacă, Iugoslavia și Bulgaria.

Comunicatul comun
OSLO 14 (Agerpres). — In comu­

nicatul dat publicității la Oslo cu 
privire la vizita oficială a președin­
telui R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito In Norvegia, se arată că în 
cursul convorbirilor care au avut 
Ioc cu acest prilej s-a făcut un 
schimb de păreri în legătură cu pro­
blemele relațiilor dintre cele două 
țări și în legătură cu situația inter­
națională.

Cele două părți au constatat că 
există posibilități lărgi pentru dez­
voltarea comerțului și a colaborării 
economice dintre R.S.F.I. și Norve­
gia.-S-a constatat că acordul cu pri­
vire la desființarea vizelor, încheiat 
între cele două țări în 1964, con­
tribuie la înlesnirea contactelor din­

iugoslavo-norvcgian
tre popoarele Iugoslaviei și Norve­
giei.

Cele două părți, se arată în comu­
nicat, își exprimă îngrijorarea cen­
tru înrăutățirea situației interna­
ționale în unele regiuni ale lumii și 
sînt de părere ca toate conflictele 
dintre state să fie rezolvate pe cale 
pașnică. Comunicatul subliniază ne­
cesitatea promovării coexistenței 
pașnice și colaborării constructive 
dintre statele cu orînduiri politice și 
sociale diferite. Eforturile pentru în­
cheierea unui acord de dezarmare 
generală și totală — se arată în co­
municat — trebuie sprijinite pu- 
nîndu-se accentul și pe însemnăta­
tea măsurilor parțiale în acest do­
meniu.
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ACTUALITATEA' INTERNAȚIONALA
Ședința Comisiei de dezarmare

i 0. If. II
Cuvântarea reprezentantului R. P. Române

NEW-YORK 14 (Agerpres). — La New-York își continuă lucrările 
Comisia de dezarmare a Organizației Națiunilor Unite. în ședința din 
13 mai a luat cuvîntul reprezentantul Republicii Populare Române, 
ambasadorul Mihail Hașeganu.
Reamintind condițiile internațio­

nale în care Comisia de dezarmare 
își desfășoară lucrările, vorbitorul a 
arătat că aceasta „trebuie să deter­
mine o sporire a spiritului de răs­
pundere cu care sînt privite discu­
țiile din acest for, o creștere a efor­
turilor în vederea eliminării focare­
lor de neliniște care tulbură atmos­
fera internațională".

M. Hașeganu a exprimat regretul 
și reprobarea opiniei publice din 
România față de acțiunile agresive 
de tipul celor din Vietnam și Repu­
blica Dominicană, acțiuni care dau 
naștere la focare de încordare în 
lume, tind să înăbușe mișcarea de 
eliberare națională a popoarelor și 
în acest fel înrăutățesc situația 
internațională.

„Republica Populară Română— a 
spus vorbitorul — este profund in­
teresată în însănătoșirea climatu­
lui politic internațional și statorni­
cirea unor relații de înțelegere și 
cooperare între state, în eliberarea 
tuturor popoarelor de coșmarul unei 
conflagrații nucleare, în schimbarea 
unei situații internaționale în care, 
ori de cîte ori și oriunde izbucnește 
un conflict, soarta păcii generale 
este pusă în pericol".

Reprezentantul român a declarat 
că R. P. Română se pronunță în

~’od constant pentru interzicerea și 
distrugerea armelor nucleare și, ca 
un prim pas în această direcție, pen­
tru asumarea de către state a anga­
jamentului de a nu folosi cel dintîi 
această armă.

El a arătat, totodată, că R. P. Ro­
mână acordă importanța cuvenită și 
altor măsuri care ar putea contribui 
la destinderea încordării, la stabili­
rea unui climat de încredere în re­
lațiile dintre state, creînd astfel pre. 
mizele necesare dezarmării generale.

O importanță deosebită ar avea în 
condițiile actuale realizarea unor 
asemenea măsuri ca retragerea tru­
pelor și lichidarea bazelor militare 
de pe teritorii străine, desființarea 
blocurilor militare.

M. Hașeganu a declarat că este 
necesar restabilirea de urgență a 
drepturilor legitime ale R. P. Chi­
neze „întrucît este de neconceput 
rezolvarea eficace a problemelor de­
zarmării în lipsa uneia dintre pu­
terile nucleare".

„Delegația română — a spus în 
încheiere reprezentantul R.P.R. — 
este gata să participe la o dezbatere 
constructivă a problemelor dezar­
mării și își va aduce contribuția la 
găsirea unor căi și mijloace care să 
contribuie la progresul negocierilor 
în acest domeniu".

de demonstranți împotriva segregației rasiale care par-

al comune

Un reprezentant al 0. N. U.
va pleca în Republica Dominicană

RCZOlUfîa 
La Santo

NEW YORK 14

de securitateadoptata de Consiliul
Domingo ou lost reluate luptele

Convorbirile greco turce a

in problema cipriotă

O coloană
ticipă la un marș de protest de la Selma la Syracuse, statul 

New York

VIETNAMUL DE SUD: Lupte crincene 
în provincia Dac Lieu

SAIGON 14 (Agerpres). — In Provincia sud-vietnameză Bac Lieu, 
la circa 200 de km sud-vest de Saigon, au avut loc joi violente lupte 
între forțele patriotice și trupele guvernamentale, sprijinite de aviația 
americană.
Corespondenții de presă din Sai­

gon relatează că luptele au început 
în zorii zilei și au durat pînă la, că­
derea nopții. De ambele părți au fost 
înregistrate pierderi în arme, muni­
ții și în oameni. Mai multe elicop­
tere americane au fost avariate, iar 
piloții răniți. Un purtător de cuvînt 
militar american a anunțat că a- 
viația S.U.A. a folosit bombe cu na­
palm. Corespondentul agenției Fran­
ce Presse relatează că în ciuda su-

periorității numerice a trupelor gu­
vernamentale și intensității ofen­
sivei, detașamentele de patrioți 
au rezistat „cu un curaj extra­
ordinar". Mai bine de trei ore 
ei au doborît la pămînt toți soldații 
guvernamentali care încercau să or­
ganizeze un asalt împotriva lor.

Vineri, patrioții au atacat o pa­
trulă din apropierea bazei aeriene 
americane de la Da Nang.

(Agerpres). — 
După ce reprezentanții Uniunii So­
vietice și Franței (N. T. Fedorenko 
și respectiv Roger Seydoux) au ce­
rut în ședința de joi a Consiliului 
de Securitate să fie admisă partici­
parea lui Ruben Brache (reprezen­
tantul Republicii Dominicane, de­
semnat de guvernul constituționalist 
al colonelului Caamanp), la lucră­
rile acestui consiliu, atît reprezen­
tantul Marii Britanii cît și cel al 
Statelor Unite (lordul Caradon și 
respectiv Adlai Stevenson) s-au 
opus. Președintele Consiliului de Se­
curitate, R. Ramani (Malayezia), s-a 
opus, de asemenea, invitării repre­
zentantului guvernului constitutio­
nal Caamano, invocînd un regula­
ment procedural al Consiliului.

Următoarea ședință, la propune­
rea delegatului francez, trebuia să 
aibă loc vineri la orele 19 g.m.t. 
între timp, ministrul de externe din 
guvernul Caamanp, Jottin Cury, a 
trimis Consiliului de Securitate și 
secretarului general al O.N.U. o de­
clarație în care se arată că orașul 
„Santo Domingo este scena unor 
evenimente tragice și că se află în 
pericol iminent de a fi distrus". Do­
cumentul menționează atît atacul

Suedia

Centre populate din R. D. Vietnam
din nou bombardate

și-a încheiat lucrările
PARIS 14 Corespondentul Ager­

pres, Georges Dascal, transmite : 
Consiliul ministerial al Pieței comu­
ne și-a încheiat vineri lucrările fără 
să adopte hotărîri în toate proble­
mele discutate. Astfel, finanțarea 
Europei agricole dintr-un buget de 
tip federal, așa cum a propus Co­
misia Pieței comune, a rămas în 
suspensie deoarece Franța s-a opus

O constelație de 
10 milioane ori mai

luminoasă decît Soarele I

Descoperire a unor 
astronomi scoțieni

acestui proiect de vădită tendință 
supranațională.

Așa cum s-a prevăzut la începu­
tul dezbaterilor, Consiliul nu a reu­
șit să cadă de acord nici în ce pri­
vește viitoarele relații ale „celor 
sase" cu Marocul și Tunisia. în ce 
privește mandatul viitoarelor nego­
cieri cu Nigeria privind asocierea 
sa la Piața comună, Franța a ridi­
cat o serie de obiecții care au făcut 
imposibilă realizarea unui acord.

Printre hotărîrile care au putut 
totuși, să fie adoptate se numără 
aceea privind un acord pe trei ani 
cu Libanul, precum și revizuirea 
programului de cercetări al Eurato- 
mului. Hotărîrea considerată a fi de 
cea mai mare importanță luată la 
această sesiune, a fost aceea cu pri­
vire la pregătirea negocierilor din 
cadrul „rundei 
reLONDRA 14 (Agerpres). — Un grup 

de astronomi scoțieni au descoperit o 
gigantică îngrămădire de stele situată în 
regiunea Sygnus a galaxiei noastre. Des­
coperirea acestei îngrămădiri de stele ar 
putea să determine o modiîicare a actua­
lelor teorii privind iormarea aștrilor. E- 
xaminînd fotografii luate Tecent, astro­
nomii au stabilit că o regiune a galaxiei 
In care se credea că există numai 30 de 
stele conține de fapt peste 3 000. Stele 
necunoscute pînă acum sînt ascunse te- 
lescoapelor de pulberea spațială.

Un membru al Observatorului din 
Edinburg a arătat că constelația des­
coperită este de 10 milioane ori mai 
luminoasă decît Soarele, iar fiecare 
stea — de aproximativ o sută de ori 
mai mare. Se presupune că vîrsta ste­
lelor care compun această constelație 
este de peste un milion de ani.

Procesul de la Freiburg
BONN 14 (Agerpres). — După 

cum relatează agenția U.P.I., în 
cursul unei depoziții făcute la Curtea 
cu Jurați din Freiburg, unde se des­
fășoară procesul intentat unor cri­
minali naziști, Hans Globke, fost se­
cretar de stat și asistent al fostului 
cancelar Adenauer a declarat că le­
gile rasiale introduse de naziști în 
1935 aveau menirea... să pună capăt 
persecutării evreilor. Totodată 
Globke, care a scris un comentariu 
favorabil la aceste așa-zise „legi de 
la Niirnberg", a pretins că nu știa 
nimic despre camerele de gazare și 
lagărele de concentrare.

la cereale.
Kennedy" cu privi-

HANOI 14 (Agerpres). — Misiu­
nea de legătură a înaltului coman­
dament al Armatei populare vietna­
meze a adresat Comisiei internațio­
nale de supraveghere și control din 
Vietnam o scrisoare de protest îm­
potriva unor noi acțiuni agresive ale 
forțelor americane și sud-vietna- 
meze.

La 13 mai, avioane americane și 
sud-vietnameze au bombardat și 
mitraliat în mai multe rînduri nu­
meroase teritorii populate din pro­
vinciile Nghe An și Ha Tinh, pre­
cum și insula Con Co, din nordul 
zonei demilitarizate. A fost dobo­
rît un avion.

Alte grupuri de avioane au efec­
tuat zboruri provocatoare și de 
recunoaștere deasupra altor terito­
rii ale R. D. Vietnam.

In aceeași zi, numeroase nave de 
război ale flotei a 7-a au pătruns 
în golful Bac Bo și au efectuat,

preună cu forțe aeriene americane, 
operațiuni provocatoare în 
coastelor nord-vietnameze.

★
După primele rapoarte, în 

atacurilor din 12 mai forțele 
ale Armatei populare au doborît 
două avioane americane și au avariat 
numeroase alte avioane.

largul

cursul 
locale

După dsseonerirea 
organizației neonaziste
STOCKHOLM 14 (Agerpres). — 

Ca urmare a unei comunicări tele­
fonice anonime, care anunța exis­
tența unei încercări de lovitură de 
stat, detașamente, ale poliției națio­
nale suedeze au făcut de gardă joi 
noaptea la palatul regal din Stock­
holm.

Aceste măsuri de precauție au 
fost luate în urma descoperirii și 
arestării membrilor organizației se­
crete neonaziste-în frunte cu Bjoern 
Lundahl, considerat drept „fuhre- 
rul" organizației. Poliția din Stock­
holm continuă să-l interogheze pe 
Lundahl care neagă practic tot ceea 
ce 1 se reproșează.

aerian asupra postului de radio, cît și 
poziția de luptă luată de trupele ame­
ricane din Santo Domingo. Arătînd 
că atacurile aeriene au fost între­
prinse de la baza San Isidu, „con­
trolată de forțele americane de ocu­
pație", documentul adaugă că „a- 
ceasta. înseamnă că atacurile aerie­
ne au fost făcute, în cele din urmă, 
cu consimțămîntul forțelor Statelor 
Unite sau la ordinul acestora". In 
continuare, documentul arată că 
O.S.A. „este incapabilă să rezolve 
situația din Republica Dominicană 
și să se opună cererilor Statelor 
Unite".

Ca urmare, Consiliul de Securita­
te s-a întrunit vineri dimineața în­
tr-o sesiune urgentă pentru a relua 
dezbaterile privind Republica Domi­
nicană. unde situația se caracteri­
zează, potrivit agenției France Pres­
se, „printr-o reluare a luptelor". 
După ce președintele Consiliului a 
dat citire declarației guvernului 
Caamano, la propunerea Iordaniei, 
Malayeziei și Coastei de Fildeș, Con­
siliul de Securitate a adoptat în 
unanimitate o rezoluție care expri­
mă profundul interes al Consiliului 
față de evenimentele din Republica 
Dominicană și cere încetarea ime­
diată a focului. Rezoluția invită, de 
asemenea, secretarul general ■ al 
O.N.U. să trimită, ca o măsură ur­
gentă, un reprezentant al său în 
Republica Dominicană, care apoi să 
prezinte un raport în Consiliul de 
Securitate asupra situației actuale. 
Documentul cere tutufor părților in­
teresate din Republica Dominicană 
să coopereze cu reprezentantul se­
cretarului general, pentru ca acesta, 
să-și poată îndeplini misiunea cu 
succes,

LONDRA 14 (Agerpres) — Citind 
surse autorizate turcești agenția Fran­
ce Presse arată că Turcia și Grecia au 
ajuns la un acord de continuare pe căi 
diplomatice normale a convorbirilor 
privind rezolvarea definitivă a proble­
mei cipriote.

Acest acord a fost realizat de miniș­
trii afacerilor externe grec și turc care 
și-au prelungit șederea la Londra 
după sesiunea Consiliului Ministerial 
il N.A.T.O.

Propunerea Greciei de a plasa aceste 
convorbiri sub egida O.N.U. nu a fost 
considerată acceptabilă de Turcia.

ÎNTREVEDERE intre 
PREMIERUL PAPANDREU 

Șl PREȘEDINTELE MAKARIOS
ATENA. — La sfîrșitul unei între­

vederi pe care a avut-o vineri cu pri­
mul ministru grec, Papandreu, preșe­
dintele Ciprului,. Makarios, a arătat că 
el „nu se opune tratativelor bilatera­
le greco-turce atîta timp cît acestea 
au drept obiectiv unirea Ciprului la 
Grecia" (Enosis).. Makarios a subliniat 
totuși că el „exclude orice procedură 
de reglementare a problemei cipriote 
în afara O.N.U".

La rîndul său, Papandreu a declarat 
că întrevederile greco-turce de la 
Londra au îmbunătățit climatul dintre 
cele două țări. „Totuși, a adăugat el, 
la Londra nu a fost discutat fondul 
problemei cipriote. Guvernul grec, a 
spus el, își va continua eforturile pen­
tru pacificarea Ciprului și președinte­
le Makarios ne-a dat asigurări că gu­
vernul cipriot va face același lucru, 
tn acest climat, la care noi sperăm’că 
va contribui și guvernul turc, a ară­
tat Papandreu, se poate spera că va. fi 
ușor de realizat o soluție definitivă și 
echitabilă a problemei Ciprului".

La rîndul său Makartos a răspuns că 
„contactele de la Londra au contribuit 
la reducerea încordării. In ceea ce ne 
privește, a spus el, vom contribui la 
aceasta prin măsurile pașnice pe. care 
vom continua să le aplicăm".

Efectuarea unei experiențe

îm-

Apartheid și ♦ ♦ ♦ discuri

cu arma atomică
14 (Agerpres). — Intr-un

în R. P. Chineză

IN CITEVA RINDURI
Leonid Brejnev I-a primit ieri pe• _____

Dang Quang Minh, șeful reprezentan­
ței permanente din Moscova a Frontu­
lui național de eliberare a Vietnamului 
de sud, însoțit de funcționari ai repre­
zentanței. Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire în cursul căreia au fost a- 
bordate probleme ale 
sud-vietnamez pentru 
dependență. (TASS).
• Acad. Alexandru 

la universitatea din Grenoble o con­
ferință intitulată „Vocabularul de 
origine latină a limbii române". Con­
ferința a fost urmărită cu mult interes 
de către participanți. (Ag).

• Președintele republicii Italia, Giuseppe 
Saragal, a inminat joi premiile ,,Penna 
d'oro" („Penița de aur") și „Libro d'oro' 
(„Cartea de aur') matematicianului Benia­
mino Segre, pentru studiile sale în do­
meniul matematicii, care l-au lăcut cu­
noscut oamenilor de știinfă din Întreaga 
lume, și editorului Giulio Einaudi, pentru 
merite deosebite in răspindirea culturii. 
(Ag.).

S La frontiera dintre Siria si Izrael au 
izbucnit joi noi incidente între trupele 
celor două țări. A avut loc un susținut 
schimb de locuri de artilerie. (Ag.).

luptei poporului 
libertate și in-

Rosetti a ținut

Camera

JOHANNESBURG 14 
(Agerpres). — Potrivit 
relatărilor presei sud- 
africane, poliția din 
Johannesburg a per­
cheziționat în cursul 
acestei săptămîni ma­
gazinele muzicale din 
oraș în căutare de 
discuri pe care sînt 
imprimate cîntece ale 
luptătorilor pentru li­
bertate din această 
țară. Eforturi deosebi-

te au fost depuse pen­
tru descoperirea cîn- 
tecului „Vom învinge 
totul", pe care pre­
ședintele Comitetului 
olimpic antirasist din

sud-afrlca- 
Harris l-a 
aprilie 1965

Republica 
nă John 
cîntat la 1 
cînd a fost dus la
spînzurătoare.

• Asociația norvegiană de tenis a hotărît să 
vindă biletele pentru meciul dintre echipele 
Norvegiei și U.S.A, numai membrilor cluburi­
lor de tenis, pentru a se preîntîmpina demons­
trațiile care ar putea fi organizate în timpul 
meciurilor, în semn de protest împotriva poli­
ticii rasiste promovate de guvernul sud-afri- 
can. (Ag.).

Corespondentă din Londra

„GHICITORI"
RHODESIENE

PEKIN 
comunicat transmis de agenția Chi­
na Nouă se anunță că la 14 mai 
în R.P. Chineză a fost efectuată o 
a doua explozie atomică.

Comunicatul subliniază că „R.P. 
Chineză dezvoltă arma nucleară ex­
clusiv- în scopuri de apărare și nu 
va fF niciodată prima care să folo­
sească armele nucleare. Poporul chi­
nez speră sincer că nu va avea loc 
niciodată un război nuclear".

„Guvernul și poporul chinez — se 
spune în comunicat — vor lupta, ca 
și pînă acum pentru realizarea țe­
lului nobil al interzicerii și distru­
gerii totale a armelor nucleare".

C.C. al P.C. Chinez și Consiliul de 
Stat al R. P. Chineze au adresat fe­
licitări militarilor, lucrătorilor, teh­
nicienilor, oamenilor de știință și 
întregului personal care a contibuit 
la realizarea cu succes a experien­
ței.

• Vineri a fost inaugurat la Runnymede 
(Anglia), în prezența reginei Elisabeta a 
Il-a a Angliei, a primului ministru, 
Wilson fostului prim-ministru,

Amenajarea unui tunel sub vechiul port francez Marsilia este o 
mare operațiune care va transforma în cîțiva ani aspectul marelui 
oraș mediteranian. Lung de 600 de m, tunelul submarin, destinat 
să lege cartierele Fort Saint-Jean și Fort Saint-Nicolas, va permite 
un trafic de 60 000 vehicule pe zi. Fotografia înfățișează un aspect 

de pe șantierul de construcții al tunelului.

McMillan, memorialul Kennedy, în semn 
de omagiu adus fostului președinte al 
Statelor Unite. La ceremonie au parti­
cipat, de asemenea, Jacqueline Kennedy 
și cei doi copii ai ei (Ag.).

• La 14 mai la Casa Centrală a Ar­
matei Sovietice din Moscova a avut 
loc o adunare festivă consacrată ani­
versării a 10 ani de la încheierea Tra­
tatului de la Varșovia. Despre impor­
tanța acestui Tratat a vorbit mareșa­
lul R. Malinovski, ministrul apărării 
al U.R.S.S. (Ag.).

O în timpul vizitei pe care o efectuea­
ză în Franța, Valentina Nikolaeva-Tereș- 
kova a fost distinsă cu premiul „Galabert" 
pentru astronautics. Cosmonautului A. Ni­
kolaev i-a fost înmînată o medalie pen­
tru zborul cosmic efectuat. (Ag.).

• Vineri s-au deschis în
Deputaților dezbaterile în legătură cu 
problemele de politică externă ale 
Italiei, cu referiri îndeosebi la situa­
ția din sud-estul Asiei și la intervenția 
americană în Republica Dominicană. 
(Ag.).

• Cosmonaulii americani James McDi- 
vitt și Edward White, au participat la 
Cape Kennedy la o repetiție generală a 
lansării lor în spațiu prevăzută pentru 3 
iunie. Cei doi cosmonaufi vor eiectua un 
zbor orbital de aproape patru zile. (Ag.).

O în cadrul celui de-al 00-Iea congres 
anual al Asociației urologilor americani, 
dr. Albert Timmerman și dr. Georg Kallis- 
tratos, de la Institutul de cercetări Max 
Lanck din Hamburg, au declarat că au 
reușit cu succes să dizolve pietrele la ri­
nichi la un număr de 260 de pacienți, 
fără să recurgă Ia procedee chirurgica­
le. Cei doi medici vest-germani au decla­
rat însă că metodele lor terapeutice mai 
trebuie puse la punct înainte de a pu­
tea fi aplicate pe scară largă. (Ag.).

© De patru luni, provincia Milano este 
cuprinsă de secetă. Confederația agricolă 
a cerut utilizarea tuturor resurselor de 
apă din regiune pentru a se proceda. la 
irigarea terenurilor. Apele Padului sînt 
atît de scăzute incit nu se mai poate 
pescui în fluviu. Datorită acestui fapt s-a 
observat un fenomen de canibalism în­
tre pești, nemaiîntîlnit pînă acum. (Ag.).

• Andrei Gromîko, ministrul aface­
rilor externe al U.R.S.S., care a făcut 
o vizită oficială în R. P. Ungară, a pă­
răsit ieri Budapesta plecînd la Viena. 
La invitația guvernului austriac, A. 
Gromîko va participa la festivitățile 
prilejuite de împlinirea unui deceniu 
de la încheierea Tratatului de stat cu 
Austria. (Ag.).

• Vineri au sosit la Viena secretarul 
de stat al S.U.A., Dean Rusk, și minis­
trul afacerilor externe al Angliei, Mi­
chael Stewart, pentru a participa la ma­
nifestările organizate cu ocazia celei de-a 
10-a aniversări a semnării Tratatului de 
stat cu Austria.

La Viena a sosit cu acest prilej și 
președintele Adunării Generale a O.N.U., 
Quaison-Sakey.

Zntr-o analiză a Situației din 
Rhodesia de sud, ziarul Guar­
dian scrie că „jocul de-a ghi­

citorile din Rhodesia începe din 
nou". „Ghicitorile" pot fi, de fapt, 
rezumate la o singură întrebare ce 
se ridică, cu tot mai multă insis­
tență, atît la Londra cît și la Salis­
bury : ce se va întîmpla mai de­
parte în Rhodesia ?

După cum se știe, recenta farsă a 
alegerilor generale din această țară 
a asigurat ultra-rasistului Ian Smith 
și partidului său extremist de 
dreapta, „Frontul rhodesian", majo­
ritatea absolută în parlament (50 de 
locuri din 65). Aceasta, în primul 
rînd pe seama celor peste 3 milioa­
ne de africani din care numai 15 000 
(șefi de triburi și alte ■ notabilități 
stipediate de guvern) au avut drep­
tul de pot dar și pe: seama partidu­
lui de opoziție al colonilor albi, 
„Partidul Rhodesiei", acum complet 
înlăturat din parlament. Actuala o- 
poziție parlamentară se reduce la 
13 africani, un deputat de origine 
indiană și un medic alb, indepen­
dent. '

întrebarea mai sus-menționată nu 
și-a aflat încă nici un răspuns, si­
tuația fiind departe de a fi clară. 
Fapt cert este că dacă alegerile au 
început prin afirmații foarte bom­
bastice din partea adepților lui 
Smith cu privire la o declarație u- 
nilaterală de independență, acum a 
început să circule o versiune privi­
toare la viitoare tratative dintre Sa­
lisbury și Londra.

Atenția observatorilor a fost reți­
nută de o declarație, oarecum sur­
prinzătoare, a lordului Taylor, sub­
secretar de stat pentru problemele 
Commonwealthului din guvernul de 
la Londra, care arăta că „Rhodesia 
se află acum într-o poziție puter­
nică pentru 
nabile cu 
evident că 
că Smith a

neagră a 
vorba de 
Smith că 
cit trăiesc

a duce tratative rezo- 
Marea Brițanie". Pare 
lordul Taylor socotește 
pus la dosar — cel pu-

țin deocamdată — declarația unila­
terală de independență. Dar, aici 
apare una din „ghicitori" : ce fel de 
tratative vor urma, dacă Smith se 
află într-o poziție puternică — așa 
cum se recunoaște, public, și în 
cercurile politice din Marea Brita- 
nie 1 Și, „ghicitorile" continuă : în­
seamnă, oare, aceasta că există per­
spectiva unui acord anglo-rhodesian 
care va permite coloniștilor albi să 
dicteze o „evoluție lentă" (în pas de 
melc) spre instaurarea, într-un vi­
itor cît, mai puțin apropiat, a unei 
conduceri care să reflecte realită­
țile -— adică majoritatea 
populației ? Sau, oare e 
acceptarea „doctrinei" lui 
„nimic nu se va întîmpla 
eu" ?

La Londra există unele vagi bă­
nuieli că guvernul britanic inten­
ționează să exercite presiuni asupra 
lui Smith, numai în caz că el va 
vrea să-și urmeze drumul în mod 
„ilegal", și nu pentru a-l face să în­
țeleagă. că actualele sale revendi­
cări sînt inadmisibile. Dacă așa stau 
lucrurile, atunci nu poate fi vorba 
decît de o amînare a declarației 
unilaterale de independență, care 
nu înseamnă decît o eșalonare a 
agravării inevitabile a situației.

Inevitabilă, ținînd seama de o se­
rie de factori, Primul este, firește, 
populația majoritară, neagră a Rho­
desiei, hotărîtă să se opună cu toa­
te forțele și mijloacele creării unui 
sfat rasist. Apoi există țările Com- 
monwealthului ai căror prim-miniș- 
tri se vor întruni luna viitoare la 
Londra. Despre majoritatea lor, se 
poate afirma cu certitudine că de­
zaprobă o capitulare în fața lui 
Smith și cer trecerea conducerii 
țării în mîinile majorității africane 
pe baza principiului „un om un vot", 
punerea imediată în libertate a de- 
ținuților politici, precum și abolirea 
constituției din 1961. De altfel, se

Incident în cursul unui miting organizat cu prilejul alegerilor din 
Salisbury, la care a asistat și Ian Smith, primul ministru al Rho- 
desiei, Cuvîntările rasiștilor au fost întrerupte cu huiduieli de mai 
mulți africani și europeni aflați in sală. Doi studenți englezi au 

fost arestați

fac tot mai des auzite declarații din 
partea unor oficialități din țările 
„negre" ale Commonivealthului (cea 
mai recentă, a ministrului de exter­
ne al Kenyei) care cer ca Marea 
Brițanie să se opună energic, dacă 
va fi nevoie și prin forță traduce­
rii în fapt a planurilor lui Smith. 
Pe o coordonată asemănătoare se 
situează și inițiativa țărilor afro- 
asiatice, care se bucură, de aseme­
nea, de un sprijin larg în cadrul 
O.N.U. După cum, a declarat joi mi­
nistrul de interne al Senegalului, 
Doudou Thiam, țările africane vor 
adopta o poziție comună în proble­
ma Rhodesiei și, se vor opune ori­
căror încercări a lui Smith de a-și 
perpetua dominația. Există, de ase ­
menea, avertismente energice și o- 
ficiale din partea unor țări ca Zam­
bia și Malawi că ele nu vor tolera 
nici un fel de abuz împotriva cetă­
țenilor lor — mulți la număr —, 
care trăiesc și lucrează în Rhodesia, 
abuz care ar deveni inevitabil ia 
caz că Smith și-ar realiza planurile. 
Totodată, în rindurile partidului la­
burist din Anglia se face tot mai 
mult auzită părerea că o politică de 
complezență față de Smith contra­
vine principiilor politicii laburiste 
față de Africa. Mai trebuie mențio­
nate și avertismentele energice, ve­
nite din partea cercurilor de afa­
ceri rhodesiene, în sensul că Rho­
desia nu poate să ia măsuri de im­
portanță capitală de una singură. In 
spatele acestor avertismente se află 
unele temeri ale acestor cercuri în 
legătură cu repercusiunile eventua­
lelor sancțiuni economice care ar fi

aplicate Rhodesiei în cazul procla­
mării unilaterale a independenței.

Alți factori de care trebuie ținut 
seama sînt fanatismul adepților lui 
Smith din Rhodesia, ce îl consideră 
pe acesta un „mare om de stat" și 
sprijinul dat acestuia de rasiștii din 
Republica Sud-Africană care îl ca­
lifică drept un „mesia al albilor".

Cit privește pe Smith, se pare că 
în momentul de față nu numai că 
ezită în aplicarea. tacticii sale dar 
manifestă confuzie chiar și în pro­
pria sa logică. Fiind întrebat în ce 
împrejurări va fi hotărît să smulgă 
Marii Britanii independența, el a 
arătat clar că, în momentul în care 
își va da seama că regimul său ra­
sist e pe cale de a fi înlăturat și că 
forțele populare din țară pot prelua 
puterea se va simți „îndreptățit" 
să-și pună planul în aplicare.

Trecînd în revistă forțele potriv­
nice lui Smith și cele ce sînt din 
partea sa, ziarul Daily Telegraph 
conchide : „El (Smith — n.r.) este 
intr-adevăr vulnerabil într-un răz­
boi de uzură,. dacă Marea Brițanie 
hotărăște că nu i se poate permite 
să continue să se opună oricărei 
promovări politice substanțiale a a- 
fricanilor".

Acesta este un punct de vedere 
realist, dar la Londra există indicii 
că guvernul pare să privească si­
tuația din alt unghi și să trăiască 
cu speranța că Smith poate fi con­
vins să-și tempereze vederile în așa 
fel îneît să le facă, „acceptabile".

BOB LEESON
14 mai 1965
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